
Écran principal

Communication

Impulsion

Affichage par défilement automatique

Durée de rétro-éclairage

Configuration du mot de passe

Configuration système

Réinitialisation

Ajout (adresse)

Choisir parmi

Choisir parmi

Choisir parmi

Choisir parmi

Choisir parmi

Valeur de saisie entre

001-247

Choisir parmi

total kWh/imp kWh/exp kWh

ON / 5 / 10 / 30 / 60 / 120 / OFF
(par défaut 60) min

Choisir parmi (bps)

1200 / 2400 / 4800 / 9600 / 19200

Choisir parmi

1000 / 100 / 10 / 1 imp/kWh

0000-9999

Choisir parmi

aucune / impair / pair

Choisir parmi

60 / 100 / 200 ms

1p2w / 3p4w

Choisir parmi

1 / 2

0-60 (par défaut 05) s

kVArh / kWh

Vitesse de transmission

Parité

Bit d’arrêt

Type d’impulsion

Bit d’arrêt

Largeur d’impulsion

LP

SYS

CLR

Il y a deux boutons sur la face avant.

> Faire défiler l’affichage pour vérifier les données.
> Changer d’option en mode Set-up
> Quitter le mode Set-up

> Entrée en mode paramétrage
> Confirmation

Énergie active totale ➜ Énergie active réinitialisable ➜ Énergie importée ➜ Énergie 
exportée  ➜ Énergie réactive totale ➜ Énergie réactive réinitialisable ➜ Tension L1-N 
➜ Tension L2-N ➜ Tension L3-N ➜ Courant L1 ➜ Courant L2 ➜ Courant L3 ➜ Puissance 
active L1 ➜  Puissance active L2 ➜ Puissance active L3 ➜ Puissance active totale ➜ 
Puissance réactive L1 ➜ Puissance réactive L2 ➜ Puissance réactive L3 ➜ Puissance 
réactive totale ➜  Facteur de puissance L1 ➜ Facteur de puissance L2 ➜ Facteur de 
puissance L3 ➜ Facteur de puissance total ➜  Fréquence ➜ Type de sortie d’impulsions ➜ 
Adresse Modbus ➜ Vitesse de communication ➜ Parité ➜ Version du logiciel

Ce document fournit les instructions d’utilisation, de maintenance et d’installation de la série 
Ulys TD100-M EV Modbus. Le compteur peut mesurer la plupart des paramètres électriques 
importants, tels que l’énergie active, la puissance active, etc. 

Le compteur peut fonctionner jusqu’à un maximum de 100 A et n’a pas besoin d’être 
connecté à des transformateurs de courants externes. Impulsion intégrée et sorties RS485 
Modbus pour la lecture à distance. La configuration est protégée par un mot de passe.

Certains éléments de menu, tels que le mot de passe, nécessitent la saisie d’un nombre 
à quatre chiffres, tandis que d’autres, tels que le système d’alimentation, nécessitent une 
sélection parmi plusieurs options de menu.

1. Utilisez le bouton           pour faire défiler les différentes options du menu de configuration.

2. Appuyez sur le bouton            pour confirmer votre sélection.

3. Si un élément clignote, il peut être réglé à l’aide du bouton         .

4.  Après avoir sélectionné une option dans l’affichage, appuyez sur le bouton           pendant  
3 secondes pour confirmer votre sélection. 

5.  Après avoir terminé le réglage d’un paramètre, appuyez sur le bouton            pour passer  
à d’autres paramètres. 

6.  Une fois le réglage terminé, attendez quelques secondes pour revenir à l’affichage  
des mesures. 

Lors de la configuration de l’appareil, le mot de passe doit être saisi. Les chiffres sont réglés 
individuellement, de gauche à droite.

1. Le chiffre actuel à régler clignote et est réglé à l’aide du bouton          .

2.  Appuyez sur le bouton           pendant 3 secondes pour confirmer le réglage  
de chaque chiffre.

1. Introduction

2. Touches et affichages

Ulys TD100-M EV Modbus
COMPTEUR D’ÉNERGIE MULTIFONCTION TRIPHASÉ

3. Fonction des boutons

4. Défilement des affichages

5. Méthode d’accès à la configuration

6. Sélection des options de menu

7. Procédure de saisie des chiffres

8. Configuration

Saisie du mot de passe

1 2 3

Indicateur global 

Indicateur 
d’import

Indicateur 
d’export

Indicateur 
RàZ

Indication d’ordre 
des phases

Boutons 
d’activations

Unités digitales Témoin lumineux 
d’impulsion

Description des 
valeurs d’énergie

Indicateur de communication

MS01-7688
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Qualified personnel
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6. Installation

6.1 Safety instruction

Information for your own safety

Warning

SDM120M SDM120MB SDM120P

SDM120CTM/CT-MV SDM120CTMB SDM120CTP

This means that failure to observe the instruction can result in death, 
serious injury or considerable material damage.

This means hazard of electric shock and failure to take the 
necessary safety precautions will result in death,serious injury or 
considerable material damage.

Operation of the equipment (module, device) described in this manual may only be 
performed by qualified personnel. Qualified personnel in this manual means 
person who are authorized to commission, start up, ground and label devices,
systems and circuits according to safety and regulatory standards.

The equipment (device, module) may only be used for the application specified in the 
catalogue and the user manual,and only be connected with devices and components 
recommended and approved by EASTRON.

Use only insulating tools.
Do not connect while circuit is live (hot).
Place the meter only in dry surroundings.
Do not mount the meter in an explosive area or expose the meter to dust, 
mildew and insects.
Make sure the used wires are suitable for the maximum current of this meter.
Make sure the AC wires are connected correctly before activating the 
current/voltage to the meter.
Do not connect the meter to a 3 phase - 400VAC - network.
Do not touch the meter connecting clamps directly with your bare 
hands, with metal, blank wire or other material as you may get an electrical 
shock.
Make sure the protection cover is placed after installation.
Installation, maintenance and reparation should only be done by qualified 
personnel.
Never break the seals and open the front cover as this might influence the 
functionality of the meter, and will avoid any warranty.
Do not drop, or allow physical impact to the meter as there are high precision 
components inside that may break.

SDM120CTP:
Import kWh Export kWh Voltage Current Active power

Frequency Power factor CT 1 CT 2 Software version

Secondary address low Software version

SDM120CTMB: 
Import kWh Export kWh Voltage Current Active power

Frequency Power factor Address Baudrate Parity

Secondary address high

Total kWh

CT 1 CT 2

Total kWh 

SDM120CT-MV/SDM120CTM 40mA/100mA:
Import kWh Export kWh Voltage Active power

Frequency Power factor CT 1Baudrate Parity Software version
CurrentTotal kWh 

Address

4. Communication

4.1 Pulse output

The meter is equipped with 2 pulse outputs, which are fully isolated from the 

inside circuit.  That generates pulses in proportion to the measured energy.  The 

pulse outputs are polarity dependent ,  passive transistor output requiring an 

external voltage source for correct operation.  For this external voltage source, 

the voltage shall be 5-27V DC, and the maximum input current shall be 27mA DC.

+

R Uimp

ATTENTION:Pule output must be fed as shown in the
wiring diagram on the left.Scrupulously respect polarities
and the connection mode. Opto-coupler with
potential-free SPST-NO Contact.

Contact range:5~27VDC 
Max. current Input:27mA DC

-

O U T P U T

4.2 Pulse output 1 (Not for SDM120P or SDM120CTP)

Pulse output 1 is configurable. The pulse output 1 can be set to generate pulses to 

represent total / import/ export kWh or kVArh. The pulse constant can be set to generate 

1 pulse per: 0.001 ( default)/0.01/0.1/1kWh/kVArh. Pulse width: 200/100/ 60ms ( default).

4.3 Pulse output 1 (SDM120P and SDM120CTP only)

Pulse output 1 is non-configurable. It is fixed to export kWh. 

The constant is 1000imp/kWh.

 

Pulse output 2 is non-configurable. It is fixed to total kWh. The constant is 

1000imp/kWh.

The Pulse width: 60ms 

4.4 Pulse output 2

The meter provides a RS485 port for remote communication. Modbus RTU is the 

protocol applied. For Modbus RTU, the following RS485 communication parameters 

can be configured from the set-up menu. 

Baud rate: 1200, 2400, 4800, 9600bps

Parity: NONE/EVEN/ODD

Stop bits: 1 or 2

Modbus Address: 1 to 247

4.5 RS485 output for Modbus RTU (SDM120M and SDM120CTM/CT-MV only)

Please contact us for the detailed Modbus/M-Bus communica�on �rotocol. 
sales@eastrongroup.com

The meter provides an M-Bus port for remote communication. The protocol fully 

comply with EN13757-3.The following communication parameters can be configured 

via M-bus communication. 

Baud rate: 300,600,1200, 2400, 4800, 9600bps

Parity: NONE/EVEN/ODD

Stop bits: 1 or 2

M-Bus network primary address: nnn – 3 digits number from 001 to 250

M-Bus network secondary address: 00 00 00 00 to 99 99 99 99

4.6 M-Bus communication EN13757-3 (SDM120MB and SDM120CTMB only)

5. Dimensions

This manual does not contain all of the safety measures for operation of the 
equipment(module,device),because special operating conditions,and local code 
requirements or regulations may necessitate further measures. However,it does 
contain information which must be read for your personal safety and to avoid 
material damages.This information is highlighted by a warning triangle and is 
represented as follows, depending on the degree of potential danger.

6.2 Installation

7. Declaration of Conformity (for the MID approved meters only)

Email:sales@eastrongroup.com

Web:www.eastrongroup.com

Tel:86 573 83698881
Tel:86 573 83698883 
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We Zhejiang Eastron Electronic Co., Ltd. declares under our sole responsibility as the 

manufacturer that the single phase multifunction electrical energy meter SDM120 

series correspond to the production model described in the EU-type examination 

certificate and the requirements of the Directive 2014/32/EU. Type examination 

certificate number 0120/SGS0141. Identification number of the Notified Body: 0598.

Terminals Capacity

Screw Torque

COMM / Pulse

Load

COMM / Pulse

Load

0.5~1.5mm²

2.5~6mm²

0.2Nm

2Nm

35mm

DIN Rail

DH-SMS-0167

OUTPUT

9. RS485 Modbus pour Modbus RTU 12. Dimensions 14. Bornes

15. Déclaration de conformité

13. Schémas de câblage

Monophasé à deux fils

Triphasé à quatre fils

10. Sortie impulsion

11. Spécifications

Pour Modbus RTU, les paramètres de communication RS485 suivants peuvent être 
configurés à partir du menu de configuration :

Vitesse de communication : 1200, 2400, 4800, 9600, 19200
Bits de parité : 1 ou 2
Format d’adresse réseau RS485 : Numéro à 3 chiffres, de 001 à 247

Pour le protocole Modbus, veuillez vous référer au MS1-7680.

Le compteur est équipé d’une sortie d’impulsion, qui est entièrement isolée du circuit intérieur. 
Elle génère des impulsions proportionnelles à l’énergie mesurée. La sortie à impulsion est 
dépendante de la polarité, c’est une sortie transistor passive qui nécessite une source de 
tension externe pour un fonctionnement correct. Pour cette source de tension externe, la tension 
doit être de 5-27 V DC, et le courant d’entrée maximum doit être de 27 mA DC.

ATTENTION : La sortie de l’appareil doit être alimentée comme indiqué 
dans le schéma de câblage de gauche, en respectant scrupuleusement 
les polarités et le mode de connexion. Opto-coupleur avec contact SPST-
NO sans potentiel.

Plage de contact : 5~27 V DC
Courant max. entrée : 27 mA DC

L’unité fournit une sortie d’impulsion pour les kWh actifs. La sortie d’impulsion est de type 
passif, avec une constante d’impulsion :
1000 imp/kWh
100 imp/kWh
10 imp/kWh
1 imp/kWh

Largeur d’impulsion : 60, 100, 200 ms

Remarque : lorsque la constante d’impulsion est réglée sur 1000 imp/kWh, la largeur 
d’impulsion doit être de 35 ms et ne peut pas être ajustée. Le type de sortie d’impulsion 
peut être réglé sur : kWh total, kWh importé, kWh exporté.

Chauvin Arnoux Energy déclare sous sa seule responsabilité de fournisseur que le compteur 
d’énergie électrique polyphasé « Ulys TD100-M EV Modbus » correspond au modèle de 
production décrit dans le certificat d’examen de type UE et aux exigences de la directive 
2014/32/UE certificat d’examen de type CE numéro 0120/SGS0539. 
(Numéro d’identification NB0598).

Voltage AC (Un) 3 x 230 (400) V
Plage de tension d’utilisation 80~120 % Un
Courant de base (Ib) 10 A AC
Courant max. (Imax)  100 A AC
Courant min. (Imin) 5 % de Ib AC
Courant de démarrage 0,4 % de Ib
Consommation électrique ≤ 2W / 10 VA pour le circuit de mesure de tension  
 ≤ 4 VA pour le circuit de mesure du courant
Fréquence d’utilisation 50 Hz
Résistance à la tension CA 4 KV pour 1 minute
Résistance à la tension d’impulsion 6 KV-1.2 / 50 μS
Résistance à la surintensité 30 Imax pour 0,01s
Alimentation électrique Auto-alimenté sur la mesure
Affichage LCD avec rétro-éclairage
Lecture max. 999999.9 kWh
Énergie active Classe 1 IEC62053-21
 Classe B EN50470-1/3
Énergie réactive Classe 2 IEC62053-23

Bornes

COMM/Impulsion 0.5~1.5 mm2 0.2 Nm

Charge 4~25 mm2 2.5 Nm

Zhejiang Eastron Electronic Co.,Ltd.

No 1369.Chengnan Rd. Jiaxing, Zhejiang, China 

Email: sales@eastrongroup.com

Web: www.eastrongroup.com

Tel: 86 573 83698881/83698882
Fax: 86 573 83698883 
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13. Dimension

12. Specications 

Voltage AC (Un) 

Voltage Range

Base Current (Ib)

Max. Current (Imax) 

Mini Current (Imin)

Starting current

Power consumption

Frequency

AC voltage withstand

Impulse voltage withstand

Overcurrent withstand

Power supply

Display

Max. Reading

Active energy

Reactive energy 

3x230(400)V

80~120% Un

10A AC

100A AC

5% of Ib AC

0.4% of Ib

≤ 2W/10VA for the voltage measuring circuit

≤ 4VA for the current measuring circuit

50Hz(MID); 50/60Hz(non-MID)

4KV for 1 minute

6KV-1.2/50 μS

30 Imax for 0.01s

Self-power supply

LCD with backlit

999999.9kWh

Class 1 IEC62053-21

Class B EN50470-1/3

Class 2 IEC62053-23

14. Wiring Diagrams

Single phase two wires

Three phase four wires

15. Terminal

Conformity Declaration

We Zhejiang Eastron Electronic Co.,Ltd.
Declare under our sole responsibility as the manufacturer that the poly phase 
multi-funtion electeical meter “SDM72D-M”  correspond to the production 
model described in the EU-type examination certificate and to the requirements 
of the Directive 2014/32/EU type examination Certificate NO.0120/SGS0213
Identification Number of the NB0598

16. Declaration of Conformity 
          (for the MID approval version meter only)

10. RS485 Modbus for Modbus RTU
For Modbus RTU, the following RS485 communication parameters can be 
configured from the set-up menu:

Band rate: 1200, 2400, 4800, 9600, 19200

Parity: 1 or 2

RS485 network address nnn - 3-digit nummber, 001 to 247

11. Pulse Output

The unit provides pulse output for active kWh. The Pulse output is passive type.

Pulse constant:

1000imp/kWh

100imp/kWh

10imp/kWh

1 imp/kWh

Pulse width: 60, 100, 200mS

Note: when the pulse constant is set to 1000imp/kWh, the pulse width should be 
          35ms and cannot be adjusted.

Pulse output type can be set to : total kWh, import kWh, export kWh.

Note: For SDM72D-M-1, the pulse constant is fixed at 1000imp/kWh.

The meter is equipped with a pulse output, which is fully isolated from the inside 
circuit.  That generates pulses in proportion to the measured energy.  The pulse 
output is polarity dependent ,  passive transistor output requiring an external 
voltage source for correct operation.  For this external voltage source, the 
voltage shall be 5-27V DC, and the maximum input current shall be 27mA DC.

+

R Uimp

ATTENTION:Pule output must be fed as shown in the
wiring diagram on the left.Scrupulously respect polarities
and the connection mode. Opto-coupler with
potential-free SPST-NO Contact.

Contact range:5~27VDC 
Max. current Input:27mA DC

-

OUTPUT

B- A+ G

L1 N

1 2 3 4

8765

L1 N

B- A+ G

L1 L2 L3 N

1 2 3 4

8765

L1 L2 L3 N

Warnings

Important Safety Information is contained in the Maintenance section. 
Familiarize yourself with this information before attempting installation
or other procedures. Symbols used in this document:

Risk of Danger: These instructions contain important safety 
information. Read them before starting installation or servicing 
of the equipment 

Caution: Risk of Electric Shock

COMM/Pulse

Load

0.5~1.5mm²

4~25mm²

0.2Nm

2.5Nm

Terminals
X

Note: For Modbus protocol, please contact EASTRON sales representative for

assistance or go to www.estrongroup.com.

DH-SMS-0215

Zhejiang Eastron Electronic Co.,Ltd.

No 1369.Chengnan Rd. Jiaxing, Zhejiang, China 

Email: sales@eastrongroup.com

Web: www.eastrongroup.com

Tel: 86 573 83698881/83698882
Fax: 86 573 83698883 
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13. Dimension

12. Specications 

Voltage AC (Un) 

Voltage Range

Base Current (Ib)

Max. Current (Imax) 

Mini Current (Imin)

Starting current

Power consumption

Frequency

AC voltage withstand

Impulse voltage withstand

Overcurrent withstand

Power supply

Display

Max. Reading

Active energy

Reactive energy 

3x230(400)V

80~120% Un

10A AC

100A AC

5% of Ib AC

0.4% of Ib

≤ 2W/10VA for the voltage measuring circuit

≤ 4VA for the current measuring circuit

50Hz(MID); 50/60Hz(non-MID)

4KV for 1 minute

6KV-1.2/50 μS

30 Imax for 0.01s

Self-power supply

LCD with backlit

999999.9kWh

Class 1 IEC62053-21

Class B EN50470-1/3

Class 2 IEC62053-23

14. Wiring Diagrams

Single phase two wires

Three phase four wires

15. Terminal

Conformity Declaration

We Zhejiang Eastron Electronic Co.,Ltd.
Declare under our sole responsibility as the manufacturer that the poly phase 
multi-funtion electeical meter “SDM72D-M”  correspond to the production 
model described in the EU-type examination certificate and to the requirements 
of the Directive 2014/32/EU type examination Certificate NO.0120/SGS0213
Identification Number of the NB0598

16. Declaration of Conformity 
          (for the MID approval version meter only)

10. RS485 Modbus for Modbus RTU
For Modbus RTU, the following RS485 communication parameters can be 
configured from the set-up menu:

Band rate: 1200, 2400, 4800, 9600, 19200

Parity: 1 or 2

RS485 network address nnn - 3-digit nummber, 001 to 247

11. Pulse Output

The unit provides pulse output for active kWh. The Pulse output is passive type.

Pulse constant:

1000imp/kWh

100imp/kWh

10imp/kWh

1 imp/kWh

Pulse width: 60, 100, 200mS

Note: when the pulse constant is set to 1000imp/kWh, the pulse width should be 
          35ms and cannot be adjusted.

Pulse output type can be set to : total kWh, import kWh, export kWh.

Note: For SDM72D-M-1, the pulse constant is fixed at 1000imp/kWh.

The meter is equipped with a pulse output, which is fully isolated from the inside 
circuit.  That generates pulses in proportion to the measured energy.  The pulse 
output is polarity dependent ,  passive transistor output requiring an external 
voltage source for correct operation.  For this external voltage source, the 
voltage shall be 5-27V DC, and the maximum input current shall be 27mA DC.

+

R Uimp

ATTENTION:Pule output must be fed as shown in the
wiring diagram on the left.Scrupulously respect polarities
and the connection mode. Opto-coupler with
potential-free SPST-NO Contact.

Contact range:5~27VDC 
Max. current Input:27mA DC

-

OUTPUT

B- A+ G

L1 N

1 2 3 4

8765

L1 N

B- A+ G

L1 L2 L3 N

1 2 3 4

8765

L1 L2 L3 N

Warnings

Important Safety Information is contained in the Maintenance section. 
Familiarize yourself with this information before attempting installation
or other procedures. Symbols used in this document:

Risk of Danger: These instructions contain important safety 
information. Read them before starting installation or servicing 
of the equipment 

Caution: Risk of Electric Shock

COMM/Pulse

Load

0.5~1.5mm²

4~25mm²

0.2Nm

2.5Nm

Terminals
X

Note: For Modbus protocol, please contact EASTRON sales representative for

assistance or go to www.estrongroup.com.
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13. Dimension

12. Specications 

Voltage AC (Un) 

Voltage Range

Base Current (Ib)

Max. Current (Imax) 

Mini Current (Imin)

Starting current

Power consumption

Frequency

AC voltage withstand

Impulse voltage withstand

Overcurrent withstand

Power supply

Display

Max. Reading

Active energy

Reactive energy 

3x230(400)V

80~120% Un

10A AC

100A AC

5% of Ib AC

0.4% of Ib

≤ 2W/10VA for the voltage measuring circuit

≤ 4VA for the current measuring circuit

50Hz(MID); 50/60Hz(non-MID)

4KV for 1 minute

6KV-1.2/50 μS

30 Imax for 0.01s

Self-power supply

LCD with backlit

999999.9kWh

Class 1 IEC62053-21

Class B EN50470-1/3

Class 2 IEC62053-23

14. Wiring Diagrams

Single phase two wires

Three phase four wires

15. Terminal

Conformity Declaration

We Zhejiang Eastron Electronic Co.,Ltd.
Declare under our sole responsibility as the manufacturer that the poly phase 
multi-funtion electeical meter “SDM72D-M”  correspond to the production 
model described in the EU-type examination certificate and to the requirements 
of the Directive 2014/32/EU type examination Certificate NO.0120/SGS0213
Identification Number of the NB0598

16. Declaration of Conformity 
          (for the MID approval version meter only)

10. RS485 Modbus for Modbus RTU
For Modbus RTU, the following RS485 communication parameters can be 
configured from the set-up menu:

Band rate: 1200, 2400, 4800, 9600, 19200

Parity: 1 or 2

RS485 network address nnn - 3-digit nummber, 001 to 247

11. Pulse Output

The unit provides pulse output for active kWh. The Pulse output is passive type.

Pulse constant:

1000imp/kWh

100imp/kWh

10imp/kWh

1 imp/kWh

Pulse width: 60, 100, 200mS

Note: when the pulse constant is set to 1000imp/kWh, the pulse width should be 
          35ms and cannot be adjusted.

Pulse output type can be set to : total kWh, import kWh, export kWh.

Note: For SDM72D-M-1, the pulse constant is fixed at 1000imp/kWh.

The meter is equipped with a pulse output, which is fully isolated from the inside 
circuit.  That generates pulses in proportion to the measured energy.  The pulse 
output is polarity dependent ,  passive transistor output requiring an external 
voltage source for correct operation.  For this external voltage source, the 
voltage shall be 5-27V DC, and the maximum input current shall be 27mA DC.

+

R Uimp

ATTENTION:Pule output must be fed as shown in the
wiring diagram on the left.Scrupulously respect polarities
and the connection mode. Opto-coupler with
potential-free SPST-NO Contact.

Contact range:5~27VDC 
Max. current Input:27mA DC

-

OUTPUT

B- A+ G

L1 N

1 2 3 4

8765

L1 N

B- A+ G

L1 L2 L3 N

1 2 3 4

8765

L1 L2 L3 N

Warnings

Important Safety Information is contained in the Maintenance section. 
Familiarize yourself with this information before attempting installation
or other procedures. Symbols used in this document:

Risk of Danger: These instructions contain important safety 
information. Read them before starting installation or servicing 
of the equipment 

Caution: Risk of Electric Shock

COMM/Pulse

Load

0.5~1.5mm²

4~25mm²

0.2Nm

2.5Nm

Terminals
X

Note: For Modbus protocol, please contact EASTRON sales representative for

assistance or go to www.estrongroup.com.

DH-SMS-0215

CHAUVIN ARNOUX ENERGY
16, rue Georges Besse
92182 Antony Cedex - FRANCE
Tél. : +33 1 75 60 10 30
www.chauvin-arnoux-energy.com/fr

Service après-vente:
MANUMESURE
45, route de Saint-Eugène
14130 Reux
Tél. : +33 2 31 64 51 55
ct.reux@manumesure.fr

Démarrage rapide ULYS MCM (MS0-7672 Ind 03)

• L’ULYS MCM permet de mesurer et de surveiller plusieurs charges électriques.
• Mesure électrique sur un maximum de 54 alimentations monophasées ou 18 départs électriques 3P4F avec 

une flexibilité des réglages pour tous les départs électriques
• Grandeurs électriques mesurées : V, U, I, F, PF, Déséquilibres tension et courant, Puissances (P,Q,S) et 

Énergies (Ea, Er, Eap)
• Compatibilité avec les capteurs de courant : flexible ouvrant (bobine de Rogowski) et transformateurs de 

courant ouvrant 1/3 V
• Déclenchement de la sortie numérique (DO) sur les alarmes : creux de tension / surtension / surintensité / 

température / puissance moyenne
• Mesure de la température : 1 borne d’entrée analogique (CTN ou 4-20 mA)
• Prise en charge des communications série RS-232 / RS-485 (Modbus RTU) et Ethernet (Modbus TCP)

1. Caractéristiques

2. Spécifications techniques

1 2 3 4

7.1 Accessoires
  1) Vous devez utiliser des boucles de Rogowski proposées par Chauvin Arnoux Energy avec l’ULYS MCM.
  2) Vous devez utiliser des TC normalisés 1/3 V conformes aux normes CEI en vigueur avec l’ULYS MCM.

7.2 Explication des symboles
Marquage sur l’appareil

Marquage de la documentation

Définition des catégories de mesure
La catégorie de mesure IV est réservée aux mesures effectuées à la source de l’installation basse tension.
La catégorie de mesure III est réservée aux mesures effectuées dans l’installation du bâtiment.
La catégorie de mesure II est réservée aux mesures effectuées sur les circuits directement connectés à l’installation basse tension.
Pour nettoyer le compteur, essuyez-le avec un chiffon propre et sec.
L’installation du compteur doit être effectuée uniquement par un personnel qualifié qui respecte les précautions de sécurité standard pendant toutes les 
procédures. Ce personnel doit disposer d’une formation appropriée et d’une expérience des appareils à haute tension. Il est recommandé de porter des gants, 
des lunettes de sécurité et des vêtements de protection adaptés.

SI L’ÉQUIPEMENT EST UTILISÉ DANS UN CADRE NON SPÉCIFIÉ PAR LE FABRICANT, LA PROTECTION FOURNIE PAR L’ÉQUIPEMENT PEUT 
ËTRE ALTÉRÉE.

AUCUN ENTRETIEN PRÉVENTIF OU AUCUNE INSPECTION N’EST NÉCESSAIRE POUR LA SÉCURITÉ. TOUTEFOIS, TOUTE RÉPARATION OU 
MAINTENANCE DOIT ÊTRE EFFECTUÉE EN USINE.

Assurez-vous de lire préalablement cette notice de démarrage rapide pour une utilisation correcte de l’appareil.
Si vous constatez une erreur ou si vous estimez qu’il manque des informations nécessaires, veuillez nous en informer. 
Chauvin Arnoux Energy n’assume aucune responsabilité pour toute perte ou dommage direct ou indirect pouvant survenir lors de l’utilisation de l’appareil, 
y compris en cas de défaillance de celui-ci.

Pour la protection contre les chocs électriques, tous les accessoires, tels que l'ordinateur personnel, etc., doivent être certifiés par la norme CEI.

Lorsque l’appareil est sous tension, des tensions dangereuses sont toujours présentes au niveau des bornes des entrées de mesure des tensions, des 
bornes d’entrée/sortie TOR et des bornes d’alimentation auxiliaire.
Lors de l’installation et de la maintenance de l’appareil, veillez à respecter les instructions de sécurité de cette notice et du Manuel utilisateur. Conservez 
à portée de main les spécifications techniques et les réglementations électriques.
Veillez à ne pas toucher les bornes et le blindage des câbles une fois le câblage terminé.

Toute manipulation incorrecte des basses et hautes tensions lors de l’installation et du fonctionnement de l’appareil et de ses accessoires est susceptible de 
provoquer des blessures graves ou la mort.

DANGER

ATTENTION

N°
1

2

3
4
5

6

7
8
9
10
11

Désignation
Volt. Meas 
(L1, L2, L3, L4)
LAN

Port [1-18]
NTC
DO (A, B)*

DI (A, B)*

POWER (N, L, F.G)
LED de statut
PDM
RS-485
F/W UPGRADE

Description
Bornes des entrées de mesure des tensions

Port RJ45 pour communication Ethernet avec client (serveur Modbus)
Protocole : Modbus TCP
Vitesse : 10/100 Mbit/s sélection automatique
Connecteurs RJ12 pour raccordement aux capteurs de courant (TC)
Entrée analogique pour capteur de température CTN ou 4-20 mA
Bornes de sortie TOR
Spécifications nominales : 250 V~ / 5 A, 30 VCC/5A résistive
La sortie TOR est utilisée comme décrit dans le Manuel utilisateur.
Bornes d’entrée TOR
Spécifications nominales : tension d’entrée de verrouillage de 80-250 V~ requise
Fourniture de l’alimentation auxiliaire de l’ULYS MCM
État de fonctionnement de l’appareil
Port RJ45 pour raccorder l’écran déporté ULYS MCM D ou un ordinateur via RS-232
Port RJ45 pour raccorder un automate ou un ordinateur via RS-485
Logement de la carte micro SD, attention à ne pas la retirer (usage système)

Service après-vente :
MANUMESURE
45 route de Saint Eugène 
14130 REUX 
Tél. : +33 2 31 64 51 55
ct.reux@manumesure.fr

CHAUVIN ARNOUX ENERGY 
16, rue Georges Besse
92182 ANTONY Cedex - FRANCE
Tél. : +33 1 75 60 10 30
https://www.chauvin-arnoux.com/fr

Cette notice vous fournit les informations pour installer et configurer l’ULYS MCM.

Pour toute information complémentaire à propos de l’appareil ou de la table des registres 
Modbus, consultez le Manuel utilisateur MS0-7673 accessible sur le site Web Chauvin 
Arnoux Energy.

L’ULYS MCM doit être installé à l’intérieur d’une armoire ou d’un panneau électrique pour empêcher tout accès 
après son installation. Il a été conçu pour une utilisation en intérieur, il faut donc veiller à ne pas l’exposer 
directement à l’environnement extérieur. 

DANGER

DÉSIGNATION
Système électrique

Spécif.
nominale
entrées

Alimentation
auxiliaire

Communication

Contact sortie
Degré de pollution

Altitude
Température d’utilisation
Température de stockage

Humidité maximale
Indice de protection (CEI 60529)

Tension (Umin - Umax)
Tension (Vmin - Vmax)
Catégorie mesure
Fréquence
Courant
TOR (DI)
Température CTN
Tension
Fréquence
Tension max (L-N)
Consommation
Catégorie surtension

SPÉCIFICATIONS
1P2F, 3P3F, 3P4F
43-690 V~ phase/phase
25-400 V~ phase/neutre
600 V Cat III
45-65 Hz
0-333 mV (max 0,5 V p-p) | Impédance : 20 kΩ
1 point, 80-250 V~, alimentation externe
25°C, 10 kΩ, β(25/85)=3 970°k
100-240 V~
50-60 Hz
Court terme : 1 440 V~ - Long terme : 490 V~
0,08-0,05 A
300 V Cat II
Modbus RS-485
Modbus TCP
RS-232
1 NO (normalement ouvert) SPST (unipolaire et unidirectionnel)
2
≤ 2 000 m
-10°C à +55°C
-25°C à +70°C
5-80 % HR sans condensation
IP20 (IP40 face avant)

~~

Pour usage intérieur uniquement

3. Installation mécanique
À réception de l’appareil, vérifiez qu’il n’a pas été endommagé pendant le transport. En cas de problème, veuillez 
ne pas procéder au raccordement de l’appareil et contactez le service après-vente pour une réparation ou un 
remplacement éventuel.
La position normale de fonctionnement de l’ULYS MCM est le montage vertical.
Les dimensions générales de l’appareil ainsi que l’empattement des trous de fixation sont indiqués ci-dessous :

4. Installation électrique

Avant d’installer l’appareil :
• Vérifiez que le réseau électrique est déconnecté et sécurisé conformément aux réglementations en matière de 

sécurité électrique.
• Vérifiez que la tension du réseau électrique est en adéquation avec les spécifications en §2.
Le câblage doit être effectué selon les règles de l’art. Les lignes de communication et les entrées/sorties 
numériques/analogiques doivent être séparées des lignes d’alimentation. Selon l’installation, des câbles blindés 
doivent être utilisés pour les signaux de bas niveau, reliant le blindage au potentiel de référence.
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4.1 Description de l’ULYS MCM

Voir 4.2

Voir 5.3

Voir 4.4

Voir 4.3
Voir 5.1

4.2 Entrées de mesure des tensions

L’installation électrique doit garantir que les entrées de mesure des tensions sont protégées par des fusibles ou 
un disjoncteur.
Avant toute mise sous tension des entrées de mesure, vérifiez que le niveau de tension à connecter est bien 
compatible avec les spécifications électriques évoquées en §2.
Pour mesurer correctement la tension, l’ordre des phases doit être respecté.
Vous trouverez ci-dessous les principaux schémas de raccordement :

4.3 Alimentation auxiliaire

L’ULYS MCM est un appareil qui ne comporte aucun interrupteur, ainsi un dispositif de sectionnement 
(interrupteur ou disjoncteur) doit être prévu dans son installation électrique. L’appareil ne doit pas être positionné 
de manière à rendre difficile la manœuvre du dispositif de sectionnement.

L’installation électrique doit :
• Garantir que les entrées d’alimentation sont protégées par des fusibles (un sur la phase et un sur le neutre) 

avec un interrupteur ou un disjoncteur (2 A)
• Garantir que l’interrupteur ou le disjoncteur est convenablement positionné et facilement accessible
• Prévoir un marquage de l’interrupteur ou du disjoncteur comme dispositif de déconnexion de l’appareil

L’ULYS MCM peut être alimenté par une tension alternative allant de 100 à 240 V~ et le raccordement électrique 
doit être effectué tel qu’indiqué ci-dessous :
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N L
Borne

N
L

F.G

Description
Neutre
Phase

Terre fonctionnelle

* La section des câbles de raccordement doit être de 0,5 mm² à 2,5 mm² (minimum : AWG 26, 
maximum : AWG 12). Le couple de serrage du câblage de terrain est de 0,4 Nm.

4.4 Entrées de mesure des courants

L’ULYS MCM peut être raccordé à différents types de capteurs de courant : 
• Capteur de technologie Rogowski de la marque Chauvin Arnoux Energy (veuillez-vous référer au Manuel 

utilisateur pour une information complète sur les modèles compatibles)
• Transformateurs de courant avec une sortie secondaire nominale de 333 mV
L’ULYS MCM devra être configuré depuis l’écran déporté (ULYS MCM D) ou depuis le logiciel (Ulys MCM Utility) 
pour sélectionner le type de capteur pour chaque port.
L’ULYS MCM peut accueillir jusqu’à 54 départs électriques monophasés (3 par port) ou jusqu’à 18 départs 
électriques triphasés (1 par port). Pour chaque départ électrique, les capteurs de courant doivent être de même 
type.
Un port est représenté physiquement par un connecteur RJ12 tel qu’indiqué sur les vues de côté ci-dessous 
(exemple de l’ULYS MCM 18 qui dispose de 18 ports physiques (9 de chaque côté)) 

13

14

15

7

8

9

1

2

3

16

17

18

10

11

12

4

5

6

Le numéro de port est indiqué en face supérieure de l’ULYS MCM (les ports de mesure les plus proches de la 
face avant démarrent la numérotation). Pour l’ULYS MCM 9, les ports de 10 à 18 sont condamnés.

156

146

90

88

90

61 61

76

Diamètre des trous de fixation : 4 mm

Exemple de raccordement de capteurs de courant instrumentant un départ électrique triphasé :

Le câble de raccordement RJ12 doit être de longueur maximale de 10 m et est proposé par Chauvin Arnoux 
Energy en différentes variantes de longueur.
Les capteurs de courant compatibles avec l’ULYS MCM sont directement livrés avec les connecteurs 
compatibles avec l’adaptateur (RJ12). 
Les connecteurs sont équipés d’un détrompeur permettant d’éviter les erreurs de connexion.
Il est important de respecter les consignes suivantes pour assurer une mesure cohérente par l’appareil :
• Dans le cas d’un raccordement triphasé, il est important de respecter l’ordre des phases dans l’installation des 

capteurs de courant en cohérence avec l’ordre de phase des tensions câblées précédemment (bien veiller à 
suivre la numérotation 1, 2 et 3 sur l’adaptateur).

• Le sens de pose des capteurs de courant autour des conducteurs à mesurer doit être respecté (suivre le sens 
de la flèche indiqué sur l’appareil et le schéma ci-dessus).

5. Communication et interface

5.1 LED de statut

L’ULYS MCM est équipé de 3 voyants lumineux donnant les informations suivantes concernant le bon 
fonctionnement de l’appareil :

LED de statut

Câblage du système triphasé à 4 fils

Câblage du système triphasé à 3 fils
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R S T N L1 L4L3L2
Mesure de tension

L1

N° broche
L1
L2
L3
L4

Réglages pour 3P4F
ON - 1,3,5,7
OFF - 2,4,6,8

Ligne élec.
R
S
T
N
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ON
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R S T L1 L4L3L2

L1

N° broche
L1
L2
L3
L4

Réglages pour 3P3F
ON - 2,4,6,8
OFF - 1,3,5,7

Ligne élec.
R
S
T
-

L2 L3 L4

ON

1 2 3 4 5 6 7 8

RUN : fonctionnement normal
STAT : comptage normal
Comm : communication normale (LED clignotante en statut normal)

7. Annexe

Le logiciel de programmation, Ulys MCM Utility, est disponible sur le site Web de Chauvin Arnoux Energy, à la 
rubrique Support dans la section des téléchargements.

6. Programmation

Les dimensions générales de l’écran et de son encastrement sont les suivantes :

14

37.5105

120 65

5.3 Communication numérique
L’ULYS MCM dispose de deux moyens de communication pour échanger avec un automate ou un 
PC de supervision via le protocole Modbus RTU ou Modbus TCP. La table des registres Modbus est fournie dans 
le Manuel utilisateur disponible sur le site Web. Les connecteurs RJ45 concernés sont situés ci-dessous :

~

Communication Ethernet : LAN

Adresse par défaut : 192.168.0.1
Port par défaut : 502
Mode : communication avec client (serveur Modbus)
Protocole : Modbus TCP
Vitesse : 10/100 Mbit/s sélection automatique 

Communication série : RS-485

Vitesse de communication (par défaut) : 115 200 bit/s
Structure binaire : 8 bits, 1 bit d’arrêt
Parité : sans

Câblage de communication :

~

Broche RS-485
1
2

7,8

Description
A +
B -

Terre

1

8

DANGER
Ce symbole est un signal d’alerte qui vous prévient 
qu’ignorer une instruction ou effectuer une action incorrecte 
peut entraîner un décès ou des blessures graves.

ATTENTION
Ce symbole est un signal d’alerte qui vous prévient qu’ignorer 
une instruction ou effectuer une action incorrecte peut 
entraîner des blessures mineures ou endommager l’appareil.

7.3 Instructions de sécurité

5.2 Écran déporté

L’ULYS MCM peut être associé à un écran déporté (ULYS MCM D) pour l’affichage de l’ensemble des mesures 
et sa configuration.
L’écran ne requiert pas d’alimentation spécifique, il se raccorde directement à l’ULYS MCM par le biais d’un câble 
réseau au port de connexion « PDM ».

Port de 
l’ULYS MCM Câble RJ12-RJ12 (<10 m) Adaptateur Capteur TC ou Rogowski

Ph 1

Ph 2

Ph 3

Source

Utilisation

Raccordement du TC ou du
Rogowski sur le réseau

Mesure de tension

F.G

~

Application ou retrait non autorisé sur les conducteurs sous 
tension dangereuse.
Capteur de courant type B selon CEI 61010 2 032.

Le marquage CE indique la conformité aux exigences 
(directives et règlements) de l’Union européenne DBT, 
CEM, RoHS et DEEE.

La poubelle barrée signifie que l’appareil fait l’objet d’une 
collecte sélective conformément à la directive DEEE 
2012/19/UE : il ne doit pas être traité comme un déchet 
ménager.

ATTENTION, risque de danger ! 
L’opérateur doit consulter la présente notice à chaque fois que ce symbole de danger est rencontré.!

Appareil entièrement protégé par une double isolation ou 
isolation renforcée.

Courant alternatif : circuit à courant alternatif monophasé.Terre fonctionnelle

Démarrage rapide ULYS MCM (MS0-7672 Ind 03)

• L’ULYS MCM permet de mesurer et de surveiller plusieurs charges électriques.
• Mesure électrique sur un maximum de 54 alimentations monophasées ou 18 départs électriques 3P4F avec 

une flexibilité des réglages pour tous les départs électriques
• Grandeurs électriques mesurées : V, U, I, F, PF, Déséquilibres tension et courant, Puissances (P,Q,S) et 

Énergies (Ea, Er, Eap)
• Compatibilité avec les capteurs de courant : flexible ouvrant (bobine de Rogowski) et transformateurs de 

courant ouvrant 1/3 V
• Déclenchement de la sortie numérique (DO) sur les alarmes : creux de tension / surtension / surintensité / 

température / puissance moyenne
• Mesure de la température : 1 borne d’entrée analogique (CTN ou 4-20 mA)
• Prise en charge des communications série RS-232 / RS-485 (Modbus RTU) et Ethernet (Modbus TCP)

1. Caractéristiques

2. Spécifications techniques

1 2 3 4

7.1 Accessoires
  1) Vous devez utiliser des boucles de Rogowski proposées par Chauvin Arnoux Energy avec l’ULYS MCM.
  2) Vous devez utiliser des TC normalisés 1/3 V conformes aux normes CEI en vigueur avec l’ULYS MCM.

7.2 Explication des symboles
Marquage sur l’appareil

Marquage de la documentation

Définition des catégories de mesure
La catégorie de mesure IV est réservée aux mesures effectuées à la source de l’installation basse tension.
La catégorie de mesure III est réservée aux mesures effectuées dans l’installation du bâtiment.
La catégorie de mesure II est réservée aux mesures effectuées sur les circuits directement connectés à l’installation basse tension.
Pour nettoyer le compteur, essuyez-le avec un chiffon propre et sec.
L’installation du compteur doit être effectuée uniquement par un personnel qualifié qui respecte les précautions de sécurité standard pendant toutes les 
procédures. Ce personnel doit disposer d’une formation appropriée et d’une expérience des appareils à haute tension. Il est recommandé de porter des gants, 
des lunettes de sécurité et des vêtements de protection adaptés.

SI L’ÉQUIPEMENT EST UTILISÉ DANS UN CADRE NON SPÉCIFIÉ PAR LE FABRICANT, LA PROTECTION FOURNIE PAR L’ÉQUIPEMENT PEUT 
ËTRE ALTÉRÉE.

AUCUN ENTRETIEN PRÉVENTIF OU AUCUNE INSPECTION N’EST NÉCESSAIRE POUR LA SÉCURITÉ. TOUTEFOIS, TOUTE RÉPARATION OU 
MAINTENANCE DOIT ÊTRE EFFECTUÉE EN USINE.

Assurez-vous de lire préalablement cette notice de démarrage rapide pour une utilisation correcte de l’appareil.
Si vous constatez une erreur ou si vous estimez qu’il manque des informations nécessaires, veuillez nous en informer. 
Chauvin Arnoux Energy n’assume aucune responsabilité pour toute perte ou dommage direct ou indirect pouvant survenir lors de l’utilisation de l’appareil, 
y compris en cas de défaillance de celui-ci.

Pour la protection contre les chocs électriques, tous les accessoires, tels que l'ordinateur personnel, etc., doivent être certifiés par la norme CEI.

Lorsque l’appareil est sous tension, des tensions dangereuses sont toujours présentes au niveau des bornes des entrées de mesure des tensions, des 
bornes d’entrée/sortie TOR et des bornes d’alimentation auxiliaire.
Lors de l’installation et de la maintenance de l’appareil, veillez à respecter les instructions de sécurité de cette notice et du Manuel utilisateur. Conservez 
à portée de main les spécifications techniques et les réglementations électriques.
Veillez à ne pas toucher les bornes et le blindage des câbles une fois le câblage terminé.

Toute manipulation incorrecte des basses et hautes tensions lors de l’installation et du fonctionnement de l’appareil et de ses accessoires est susceptible de 
provoquer des blessures graves ou la mort.

DANGER

ATTENTION

N°
1

2

3
4
5

6

7
8
9
10
11

Désignation
Volt. Meas 
(L1, L2, L3, L4)
LAN

Port [1-18]
NTC
DO (A, B)*

DI (A, B)*

POWER (N, L, F.G)
LED de statut
PDM
RS-485
F/W UPGRADE

Description
Bornes des entrées de mesure des tensions

Port RJ45 pour communication Ethernet avec client (serveur Modbus)
Protocole : Modbus TCP
Vitesse : 10/100 Mbit/s sélection automatique
Connecteurs RJ12 pour raccordement aux capteurs de courant (TC)
Entrée analogique pour capteur de température CTN ou 4-20 mA
Bornes de sortie TOR
Spécifications nominales : 250 V~ / 5 A, 30 VCC/5A résistive
La sortie TOR est utilisée comme décrit dans le Manuel utilisateur.
Bornes d’entrée TOR
Spécifications nominales : tension d’entrée de verrouillage de 80-250 V~ requise
Fourniture de l’alimentation auxiliaire de l’ULYS MCM
État de fonctionnement de l’appareil
Port RJ45 pour raccorder l’écran déporté ULYS MCM D ou un ordinateur via RS-232
Port RJ45 pour raccorder un automate ou un ordinateur via RS-485
Logement de la carte micro SD, attention à ne pas la retirer (usage système)

Service après-vente :
MANUMESURE
45 route de Saint Eugène 
14130 REUX 
Tél. : +33 2 31 64 51 55
ct.reux@manumesure.fr

CHAUVIN ARNOUX ENERGY 
16, rue Georges Besse
92182 ANTONY Cedex - FRANCE
Tél. : +33 1 75 60 10 30
https://www.chauvin-arnoux.com/fr

Cette notice vous fournit les informations pour installer et configurer l’ULYS MCM.

Pour toute information complémentaire à propos de l’appareil ou de la table des registres 
Modbus, consultez le Manuel utilisateur MS0-7673 accessible sur le site Web Chauvin 
Arnoux Energy.

L’ULYS MCM doit être installé à l’intérieur d’une armoire ou d’un panneau électrique pour empêcher tout accès 
après son installation. Il a été conçu pour une utilisation en intérieur, il faut donc veiller à ne pas l’exposer 
directement à l’environnement extérieur. 

DANGER

DÉSIGNATION
Système électrique

Spécif.
nominale
entrées

Alimentation
auxiliaire

Communication

Contact sortie
Degré de pollution

Altitude
Température d’utilisation
Température de stockage

Humidité maximale
Indice de protection (CEI 60529)

Tension (Umin - Umax)
Tension (Vmin - Vmax)
Catégorie mesure
Fréquence
Courant
TOR (DI)
Température CTN
Tension
Fréquence
Tension max (L-N)
Consommation
Catégorie surtension

SPÉCIFICATIONS
1P2F, 3P3F, 3P4F
43-690 V~ phase/phase
25-400 V~ phase/neutre
600 V Cat III
45-65 Hz
0-333 mV (max 0,5 V p-p) | Impédance : 20 kΩ
1 point, 80-250 V~, alimentation externe
25°C, 10 kΩ, β(25/85)=3 970°k
100-240 V~
50-60 Hz
Court terme : 1 440 V~ - Long terme : 490 V~
0,08-0,05 A
300 V Cat II
Modbus RS-485
Modbus TCP
RS-232
1 NO (normalement ouvert) SPST (unipolaire et unidirectionnel)
2
≤ 2 000 m
-10°C à +55°C
-25°C à +70°C
5-80 % HR sans condensation
IP20 (IP40 face avant)

~~

Pour usage intérieur uniquement

3. Installation mécanique
À réception de l’appareil, vérifiez qu’il n’a pas été endommagé pendant le transport. En cas de problème, veuillez 
ne pas procéder au raccordement de l’appareil et contactez le service après-vente pour une réparation ou un 
remplacement éventuel.
La position normale de fonctionnement de l’ULYS MCM est le montage vertical.
Les dimensions générales de l’appareil ainsi que l’empattement des trous de fixation sont indiqués ci-dessous :

4. Installation électrique

Avant d’installer l’appareil :
• Vérifiez que le réseau électrique est déconnecté et sécurisé conformément aux réglementations en matière de 

sécurité électrique.
• Vérifiez que la tension du réseau électrique est en adéquation avec les spécifications en §2.
Le câblage doit être effectué selon les règles de l’art. Les lignes de communication et les entrées/sorties 
numériques/analogiques doivent être séparées des lignes d’alimentation. Selon l’installation, des câbles blindés 
doivent être utilisés pour les signaux de bas niveau, reliant le blindage au potentiel de référence.
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4.1 Description de l’ULYS MCM

Voir 4.2

Voir 5.3

Voir 4.4

Voir 4.3
Voir 5.1

4.2 Entrées de mesure des tensions

L’installation électrique doit garantir que les entrées de mesure des tensions sont protégées par des fusibles ou 
un disjoncteur.
Avant toute mise sous tension des entrées de mesure, vérifiez que le niveau de tension à connecter est bien 
compatible avec les spécifications électriques évoquées en §2.
Pour mesurer correctement la tension, l’ordre des phases doit être respecté.
Vous trouverez ci-dessous les principaux schémas de raccordement :

4.3 Alimentation auxiliaire

L’ULYS MCM est un appareil qui ne comporte aucun interrupteur, ainsi un dispositif de sectionnement 
(interrupteur ou disjoncteur) doit être prévu dans son installation électrique. L’appareil ne doit pas être positionné 
de manière à rendre difficile la manœuvre du dispositif de sectionnement.

L’installation électrique doit :
• Garantir que les entrées d’alimentation sont protégées par des fusibles (un sur la phase et un sur le neutre) 

avec un interrupteur ou un disjoncteur (2 A)
• Garantir que l’interrupteur ou le disjoncteur est convenablement positionné et facilement accessible
• Prévoir un marquage de l’interrupteur ou du disjoncteur comme dispositif de déconnexion de l’appareil

L’ULYS MCM peut être alimenté par une tension alternative allant de 100 à 240 V~ et le raccordement électrique 
doit être effectué tel qu’indiqué ci-dessous :
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* La section des câbles de raccordement doit être de 0,5 mm² à 2,5 mm² (minimum : AWG 26, 
maximum : AWG 12). Le couple de serrage du câblage de terrain est de 0,4 Nm.

4.4 Entrées de mesure des courants

L’ULYS MCM peut être raccordé à différents types de capteurs de courant : 
• Capteur de technologie Rogowski de la marque Chauvin Arnoux Energy (veuillez-vous référer au Manuel 

utilisateur pour une information complète sur les modèles compatibles)
• Transformateurs de courant avec une sortie secondaire nominale de 333 mV
L’ULYS MCM devra être configuré depuis l’écran déporté (ULYS MCM D) ou depuis le logiciel (Ulys MCM Utility) 
pour sélectionner le type de capteur pour chaque port.
L’ULYS MCM peut accueillir jusqu’à 54 départs électriques monophasés (3 par port) ou jusqu’à 18 départs 
électriques triphasés (1 par port). Pour chaque départ électrique, les capteurs de courant doivent être de même 
type.
Un port est représenté physiquement par un connecteur RJ12 tel qu’indiqué sur les vues de côté ci-dessous 
(exemple de l’ULYS MCM 18 qui dispose de 18 ports physiques (9 de chaque côté)) 
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Le numéro de port est indiqué en face supérieure de l’ULYS MCM (les ports de mesure les plus proches de la 
face avant démarrent la numérotation). Pour l’ULYS MCM 9, les ports de 10 à 18 sont condamnés.
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Diamètre des trous de fixation : 4 mm

Exemple de raccordement de capteurs de courant instrumentant un départ électrique triphasé :

Le câble de raccordement RJ12 doit être de longueur maximale de 10 m et est proposé par Chauvin Arnoux 
Energy en différentes variantes de longueur.
Les capteurs de courant compatibles avec l’ULYS MCM sont directement livrés avec les connecteurs 
compatibles avec l’adaptateur (RJ12). 
Les connecteurs sont équipés d’un détrompeur permettant d’éviter les erreurs de connexion.
Il est important de respecter les consignes suivantes pour assurer une mesure cohérente par l’appareil :
• Dans le cas d’un raccordement triphasé, il est important de respecter l’ordre des phases dans l’installation des 

capteurs de courant en cohérence avec l’ordre de phase des tensions câblées précédemment (bien veiller à 
suivre la numérotation 1, 2 et 3 sur l’adaptateur).

• Le sens de pose des capteurs de courant autour des conducteurs à mesurer doit être respecté (suivre le sens 
de la flèche indiqué sur l’appareil et le schéma ci-dessus).

5. Communication et interface

5.1 LED de statut

L’ULYS MCM est équipé de 3 voyants lumineux donnant les informations suivantes concernant le bon 
fonctionnement de l’appareil :

LED de statut

Câblage du système triphasé à 4 fils

Câblage du système triphasé à 3 fils
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R S T N L1 L4L3L2
Mesure de tension

L1

N° broche
L1
L2
L3
L4

Réglages pour 3P4F
ON - 1,3,5,7
OFF - 2,4,6,8

Ligne élec.
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R S T L1 L4L3L2

L1

N° broche
L1
L2
L3
L4

Réglages pour 3P3F
ON - 2,4,6,8
OFF - 1,3,5,7

Ligne élec.
R
S
T
-

L2 L3 L4

ON

1 2 3 4 5 6 7 8

RUN : fonctionnement normal
STAT : comptage normal
Comm : communication normale (LED clignotante en statut normal)

7. Annexe

Le logiciel de programmation, Ulys MCM Utility, est disponible sur le site Web de Chauvin Arnoux Energy, à la 
rubrique Support dans la section des téléchargements.

6. Programmation

Les dimensions générales de l’écran et de son encastrement sont les suivantes :

14

37.5105

120 65

5.3 Communication numérique
L’ULYS MCM dispose de deux moyens de communication pour échanger avec un automate ou un 
PC de supervision via le protocole Modbus RTU ou Modbus TCP. La table des registres Modbus est fournie dans 
le Manuel utilisateur disponible sur le site Web. Les connecteurs RJ45 concernés sont situés ci-dessous :

~

Communication Ethernet : LAN

Adresse par défaut : 192.168.0.1
Port par défaut : 502
Mode : communication avec client (serveur Modbus)
Protocole : Modbus TCP
Vitesse : 10/100 Mbit/s sélection automatique 

Communication série : RS-485

Vitesse de communication (par défaut) : 115 200 bit/s
Structure binaire : 8 bits, 1 bit d’arrêt
Parité : sans

Câblage de communication :

~

Broche RS-485
1
2

7,8

Description
A +
B -

Terre

1

8

DANGER
Ce symbole est un signal d’alerte qui vous prévient 
qu’ignorer une instruction ou effectuer une action incorrecte 
peut entraîner un décès ou des blessures graves.

ATTENTION
Ce symbole est un signal d’alerte qui vous prévient qu’ignorer 
une instruction ou effectuer une action incorrecte peut 
entraîner des blessures mineures ou endommager l’appareil.

7.3 Instructions de sécurité

5.2 Écran déporté

L’ULYS MCM peut être associé à un écran déporté (ULYS MCM D) pour l’affichage de l’ensemble des mesures 
et sa configuration.
L’écran ne requiert pas d’alimentation spécifique, il se raccorde directement à l’ULYS MCM par le biais d’un câble 
réseau au port de connexion « PDM ».

Port de 
l’ULYS MCM Câble RJ12-RJ12 (<10 m) Adaptateur Capteur TC ou Rogowski

Ph 1

Ph 2

Ph 3

Source

Utilisation

Raccordement du TC ou du
Rogowski sur le réseau

Mesure de tension

F.G

~

Application ou retrait non autorisé sur les conducteurs sous 
tension dangereuse.
Capteur de courant type B selon CEI 61010 2 032.

Le marquage CE indique la conformité aux exigences 
(directives et règlements) de l’Union européenne DBT, 
CEM, RoHS et DEEE.

La poubelle barrée signifie que l’appareil fait l’objet d’une 
collecte sélective conformément à la directive DEEE 
2012/19/UE : il ne doit pas être traité comme un déchet 
ménager.

ATTENTION, risque de danger ! 
L’opérateur doit consulter la présente notice à chaque fois que ce symbole de danger est rencontré.!

Appareil entièrement protégé par une double isolation ou 
isolation renforcée.

Courant alternatif : circuit à courant alternatif monophasé.Terre fonctionnelle

Avertissements

Les informations importantes sur la sécurité sont contenues dans la section Maintenance 
du MS1-7680. Familiarisez-vous avec ces informations avant de tenter l’installation ou 
d’autres procédures. 

Symboles utilisés dans ce document :

Risque de danger : Ces instructions contiennent des informations importantes 
sur la sécurité. Lisez-les avant de commencer l’installation ou l’entretien de 
l’équipement.

Attention : Risque d’électrocution.

Démarrage rapide ULYS MCM (MS0-7672 Ind 03)

• L’ULYS MCM permet de mesurer et de surveiller plusieurs charges électriques.
• Mesure électrique sur un maximum de 54 alimentations monophasées ou 18 départs électriques 3P4F avec 

une flexibilité des réglages pour tous les départs électriques
• Grandeurs électriques mesurées : V, U, I, F, PF, Déséquilibres tension et courant, Puissances (P,Q,S) et 

Énergies (Ea, Er, Eap)
• Compatibilité avec les capteurs de courant : flexible ouvrant (bobine de Rogowski) et transformateurs de 

courant ouvrant 1/3 V
• Déclenchement de la sortie numérique (DO) sur les alarmes : creux de tension / surtension / surintensité / 

température / puissance moyenne
• Mesure de la température : 1 borne d’entrée analogique (CTN ou 4-20 mA)
• Prise en charge des communications série RS-232 / RS-485 (Modbus RTU) et Ethernet (Modbus TCP)

1. Caractéristiques

2. Spécifications techniques

1 2 3 4

7.1 Accessoires
  1) Vous devez utiliser des boucles de Rogowski proposées par Chauvin Arnoux Energy avec l’ULYS MCM.
  2) Vous devez utiliser des TC normalisés 1/3 V conformes aux normes CEI en vigueur avec l’ULYS MCM.

7.2 Explication des symboles
Marquage sur l’appareil

Marquage de la documentation

Définition des catégories de mesure
La catégorie de mesure IV est réservée aux mesures effectuées à la source de l’installation basse tension.
La catégorie de mesure III est réservée aux mesures effectuées dans l’installation du bâtiment.
La catégorie de mesure II est réservée aux mesures effectuées sur les circuits directement connectés à l’installation basse tension.
Pour nettoyer le compteur, essuyez-le avec un chiffon propre et sec.
L’installation du compteur doit être effectuée uniquement par un personnel qualifié qui respecte les précautions de sécurité standard pendant toutes les 
procédures. Ce personnel doit disposer d’une formation appropriée et d’une expérience des appareils à haute tension. Il est recommandé de porter des gants, 
des lunettes de sécurité et des vêtements de protection adaptés.

SI L’ÉQUIPEMENT EST UTILISÉ DANS UN CADRE NON SPÉCIFIÉ PAR LE FABRICANT, LA PROTECTION FOURNIE PAR L’ÉQUIPEMENT PEUT 
ËTRE ALTÉRÉE.

AUCUN ENTRETIEN PRÉVENTIF OU AUCUNE INSPECTION N’EST NÉCESSAIRE POUR LA SÉCURITÉ. TOUTEFOIS, TOUTE RÉPARATION OU 
MAINTENANCE DOIT ÊTRE EFFECTUÉE EN USINE.

Assurez-vous de lire préalablement cette notice de démarrage rapide pour une utilisation correcte de l’appareil.
Si vous constatez une erreur ou si vous estimez qu’il manque des informations nécessaires, veuillez nous en informer. 
Chauvin Arnoux Energy n’assume aucune responsabilité pour toute perte ou dommage direct ou indirect pouvant survenir lors de l’utilisation de l’appareil, 
y compris en cas de défaillance de celui-ci.

Pour la protection contre les chocs électriques, tous les accessoires, tels que l'ordinateur personnel, etc., doivent être certifiés par la norme CEI.

Lorsque l’appareil est sous tension, des tensions dangereuses sont toujours présentes au niveau des bornes des entrées de mesure des tensions, des 
bornes d’entrée/sortie TOR et des bornes d’alimentation auxiliaire.
Lors de l’installation et de la maintenance de l’appareil, veillez à respecter les instructions de sécurité de cette notice et du Manuel utilisateur. Conservez 
à portée de main les spécifications techniques et les réglementations électriques.
Veillez à ne pas toucher les bornes et le blindage des câbles une fois le câblage terminé.

Toute manipulation incorrecte des basses et hautes tensions lors de l’installation et du fonctionnement de l’appareil et de ses accessoires est susceptible de 
provoquer des blessures graves ou la mort.

DANGER

ATTENTION

N°
1

2

3
4
5

6

7
8
9

10
11

Désignation
Volt. Meas 
(L1, L2, L3, L4)
LAN

Port [1-18]
NTC
DO (A, B)*

DI (A, B)*

POWER (N, L, F.G)
LED de statut
PDM
RS-485
F/W UPGRADE

Description
Bornes des entrées de mesure des tensions

Port RJ45 pour communication Ethernet avec client (serveur Modbus)
Protocole : Modbus TCP
Vitesse : 10/100 Mbit/s sélection automatique
Connecteurs RJ12 pour raccordement aux capteurs de courant (TC)
Entrée analogique pour capteur de température CTN ou 4-20 mA
Bornes de sortie TOR
Spécifications nominales : 250 V~ / 5 A, 30 VCC/5A résistive
La sortie TOR est utilisée comme décrit dans le Manuel utilisateur.
Bornes d’entrée TOR
Spécifications nominales : tension d’entrée de verrouillage de 80-250 V~ requise
Fourniture de l’alimentation auxiliaire de l’ULYS MCM
État de fonctionnement de l’appareil
Port RJ45 pour raccorder l’écran déporté ULYS MCM D ou un ordinateur via RS-232
Port RJ45 pour raccorder un automate ou un ordinateur via RS-485
Logement de la carte micro SD, attention à ne pas la retirer (usage système)

Service après-vente :
MANUMESURE
45 route de Saint Eugène 
14130 REUX 
Tél. : +33 2 31 64 51 55
ct.reux@manumesure.fr

CHAUVIN ARNOUX ENERGY 
16, rue Georges Besse
92182 ANTONY Cedex - FRANCE
Tél. : +33 1 75 60 10 30
https://www.chauvin-arnoux.com/fr

Cette notice vous fournit les informations pour installer et configurer l’ULYS MCM.

Pour toute information complémentaire à propos de l’appareil ou de la table des registres 
Modbus, consultez le Manuel utilisateur MS0-7673 accessible sur le site Web Chauvin 
Arnoux Energy.

L’ULYS MCM doit être installé à l’intérieur d’une armoire ou d’un panneau électrique pour empêcher tout accès 
après son installation. Il a été conçu pour une utilisation en intérieur, il faut donc veiller à ne pas l’exposer 
directement à l’environnement extérieur. 

DANGER

DÉSIGNATION
Système électrique

Spécif.
nominale
entrées

Alimentation
auxiliaire

Communication

Contact sortie
Degré de pollution

Altitude
Température d’utilisation
Température de stockage

Humidité maximale
Indice de protection (CEI 60529)

Tension (Umin - Umax)
Tension (Vmin - Vmax)
Catégorie mesure
Fréquence
Courant
TOR (DI)
Température CTN
Tension
Fréquence
Tension max (L-N)
Consommation
Catégorie surtension

SPÉCIFICATIONS
1P2F, 3P3F, 3P4F
43-690 V~ phase/phase
25-400 V~ phase/neutre
600 V Cat III
45-65 Hz
0-333 mV (max 0,5 V p-p) | Impédance : 20 kΩ
1 point, 80-250 V~, alimentation externe
25°C, 10 kΩ, β(25/85)=3 970°k
100-240 V~
50-60 Hz
Court terme : 1 440 V~ - Long terme : 490 V~
0,08-0,05 A
300 V Cat II
Modbus RS-485
Modbus TCP
RS-232
1 NO (normalement ouvert) SPST (unipolaire et unidirectionnel)
2
≤ 2 000 m
-10°C à +55°C
-25°C à +70°C
5-80 % HR sans condensation
IP20 (IP40 face avant)

~~

Pour usage intérieur uniquement

3. Installation mécanique
À réception de l’appareil, vérifiez qu’il n’a pas été endommagé pendant le transport. En cas de problème, veuillez 
ne pas procéder au raccordement de l’appareil et contactez le service après-vente pour une réparation ou un 
remplacement éventuel.
La position normale de fonctionnement de l’ULYS MCM est le montage vertical.
Les dimensions générales de l’appareil ainsi que l’empattement des trous de fixation sont indiqués ci-dessous :

4. Installation électrique

Avant d’installer l’appareil :
• Vérifiez que le réseau électrique est déconnecté et sécurisé conformément aux réglementations en matière de 

sécurité électrique.
• Vérifiez que la tension du réseau électrique est en adéquation avec les spécifications en §2.
Le câblage doit être effectué selon les règles de l’art. Les lignes de communication et les entrées/sorties 
numériques/analogiques doivent être séparées des lignes d’alimentation. Selon l’installation, des câbles blindés 
doivent être utilisés pour les signaux de bas niveau, reliant le blindage au potentiel de référence.
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4.1 Description de l’ULYS MCM

Voir 4.2

Voir 5.3

Voir 4.4

Voir 4.3
Voir 5.1

4.2 Entrées de mesure des tensions

L’installation électrique doit garantir que les entrées de mesure des tensions sont protégées par des fusibles ou 
un disjoncteur.
Avant toute mise sous tension des entrées de mesure, vérifiez que le niveau de tension à connecter est bien 
compatible avec les spécifications électriques évoquées en §2.
Pour mesurer correctement la tension, l’ordre des phases doit être respecté.
Vous trouverez ci-dessous les principaux schémas de raccordement :

4.3 Alimentation auxiliaire

L’ULYS MCM est un appareil qui ne comporte aucun interrupteur, ainsi un dispositif de sectionnement 
(interrupteur ou disjoncteur) doit être prévu dans son installation électrique. L’appareil ne doit pas être positionné 
de manière à rendre difficile la manœuvre du dispositif de sectionnement.

L’installation électrique doit :
• Garantir que les entrées d’alimentation sont protégées par des fusibles (un sur la phase et un sur le neutre) 

avec un interrupteur ou un disjoncteur (2 A)
• Garantir que l’interrupteur ou le disjoncteur est convenablement positionné et facilement accessible
• Prévoir un marquage de l’interrupteur ou du disjoncteur comme dispositif de déconnexion de l’appareil

L’ULYS MCM peut être alimenté par une tension alternative allant de 100 à 240 V~ et le raccordement électrique 
doit être effectué tel qu’indiqué ci-dessous :
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Description
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Terre fonctionnelle

* La section des câbles de raccordement doit être de 0,5 mm² à 2,5 mm² (minimum : AWG 26, 
maximum : AWG 12). Le couple de serrage du câblage de terrain est de 0,4 Nm.

4.4 Entrées de mesure des courants

L’ULYS MCM peut être raccordé à différents types de capteurs de courant : 
• Capteur de technologie Rogowski de la marque Chauvin Arnoux Energy (veuillez-vous référer au Manuel 

utilisateur pour une information complète sur les modèles compatibles)
• Transformateurs de courant avec une sortie secondaire nominale de 333 mV
L’ULYS MCM devra être configuré depuis l’écran déporté (ULYS MCM D) ou depuis le logiciel (Ulys MCM Utility) 
pour sélectionner le type de capteur pour chaque port.
L’ULYS MCM peut accueillir jusqu’à 54 départs électriques monophasés (3 par port) ou jusqu’à 18 départs 
électriques triphasés (1 par port). Pour chaque départ électrique, les capteurs de courant doivent être de même 
type.
Un port est représenté physiquement par un connecteur RJ12 tel qu’indiqué sur les vues de côté ci-dessous 
(exemple de l’ULYS MCM 18 qui dispose de 18 ports physiques (9 de chaque côté)) 
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Le numéro de port est indiqué en face supérieure de l’ULYS MCM (les ports de mesure les plus proches de la 
face avant démarrent la numérotation). Pour l’ULYS MCM 9, les ports de 10 à 18 sont condamnés.
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Diamètre des trous de fixation : 4 mm

Exemple de raccordement de capteurs de courant instrumentant un départ électrique triphasé :

Le câble de raccordement RJ12 doit être de longueur maximale de 10 m et est proposé par Chauvin Arnoux 
Energy en différentes variantes de longueur.
Les capteurs de courant compatibles avec l’ULYS MCM sont directement livrés avec les connecteurs 
compatibles avec l’adaptateur (RJ12). 
Les connecteurs sont équipés d’un détrompeur permettant d’éviter les erreurs de connexion.
Il est important de respecter les consignes suivantes pour assurer une mesure cohérente par l’appareil :
• Dans le cas d’un raccordement triphasé, il est important de respecter l’ordre des phases dans l’installation des 

capteurs de courant en cohérence avec l’ordre de phase des tensions câblées précédemment (bien veiller à 
suivre la numérotation 1, 2 et 3 sur l’adaptateur).

• Le sens de pose des capteurs de courant autour des conducteurs à mesurer doit être respecté (suivre le sens 
de la flèche indiqué sur l’appareil et le schéma ci-dessus).

5. Communication et interface

5.1 LED de statut

L’ULYS MCM est équipé de 3 voyants lumineux donnant les informations suivantes concernant le bon 
fonctionnement de l’appareil :

LED de statut

Câblage du système triphasé à 4 fils

Câblage du système triphasé à 3 fils

4
5
6

PDM
RS-485
SD Card

10
11
12

16
17
18

7
8
9

13
14
15

1
2
3

LAN

R S T N L1 L4L3L2
Mesure de tension

L1

N° broche
L1
L2
L3
L4

Réglages pour 3P4F
ON - 1,3,5,7
OFF - 2,4,6,8

Ligne élec.
R
S
T
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L2 L3 L4

ON

1 2 3 4 5 6 7 8
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R S T L1 L4L3L2

L1

N° broche
L1
L2
L3
L4

Réglages pour 3P3F
ON - 2,4,6,8
OFF - 1,3,5,7

Ligne élec.
R
S
T
-

L2 L3 L4

ON

1 2 3 4 5 6 7 8

RUN : fonctionnement normal
STAT : comptage normal
Comm : communication normale (LED clignotante en statut normal)

7. Annexe

Le logiciel de programmation, Ulys MCM Utility, est disponible sur le site Web de Chauvin Arnoux Energy, à la 
rubrique Support dans la section des téléchargements.

6. Programmation

Les dimensions générales de l’écran et de son encastrement sont les suivantes :

14

37.5105

120 65

5.3 Communication numérique
L’ULYS MCM dispose de deux moyens de communication pour échanger avec un automate ou un 
PC de supervision via le protocole Modbus RTU ou Modbus TCP. La table des registres Modbus est fournie dans 
le Manuel utilisateur disponible sur le site Web. Les connecteurs RJ45 concernés sont situés ci-dessous :

~

Communication Ethernet : LAN

Adresse par défaut : 192.168.0.1
Port par défaut : 502
Mode : communication avec client (serveur Modbus)
Protocole : Modbus TCP
Vitesse : 10/100 Mbit/s sélection automatique 

Communication série : RS-485

Vitesse de communication (par défaut) : 115 200 bit/s
Structure binaire : 8 bits, 1 bit d’arrêt
Parité : sans

Câblage de communication :

~

Broche RS-485
1
2

7,8

Description
A +
B -

Terre

1

8

DANGER
Ce symbole est un signal d’alerte qui vous prévient 
qu’ignorer une instruction ou effectuer une action incorrecte 
peut entraîner un décès ou des blessures graves.

ATTENTION
Ce symbole est un signal d’alerte qui vous prévient qu’ignorer 
une instruction ou effectuer une action incorrecte peut 
entraîner des blessures mineures ou endommager l’appareil.

7.3 Instructions de sécurité

5.2 Écran déporté

L’ULYS MCM peut être associé à un écran déporté (ULYS MCM D) pour l’affichage de l’ensemble des mesures 
et sa configuration.
L’écran ne requiert pas d’alimentation spécifique, il se raccorde directement à l’ULYS MCM par le biais d’un câble 
réseau au port de connexion « PDM ».

Port de 
l’ULYS MCM Câble RJ12-RJ12 (<10 m) Adaptateur Capteur TC ou Rogowski

Ph 1

Ph 2

Ph 3

Source

Utilisation

Raccordement du TC ou du
Rogowski sur le réseau

Mesure de tension

F.G

~

Application ou retrait non autorisé sur les conducteurs sous 
tension dangereuse.
Capteur de courant type B selon CEI 61010 2 032.

Le marquage CE indique la conformité aux exigences 
(directives et règlements) de l’Union européenne DBT, 
CEM, RoHS et DEEE.

La poubelle barrée signifie que l’appareil fait l’objet d’une 
collecte sélective conformément à la directive DEEE 
2012/19/UE : il ne doit pas être traité comme un déchet 
ménager.

ATTENTION, risque de danger ! 
L’opérateur doit consulter la présente notice à chaque fois que ce symbole de danger est rencontré.!

Appareil entièrement protégé par une double isolation ou 
isolation renforcée.

Courant alternatif : circuit à courant alternatif monophasé.Terre fonctionnelle

4 5 6

Hauteur 100 mm
Largeur 72 mm
Profondeur 66 mm



Main Screen

Communication

Pulse

Automatical scroll display

Backlit time

Password setting

System configuration

Reset

Add (Address)

Baud rate

Parity

Stop bit

Pulse type

Stop bit

Pulse width

LP

Total active energy ➜ Resettable active energy ➜ Import energy ➜ Export energy  
➜ Total reactive energy ➜ Resettable reactive energy ➜ L1-N voltage ➜ L2-N voltage  
➜ L3-N voltage ➜ L1 current ➜ L2 current ➜ L3 current ➜ L1 active power ➜ L2 active 
power ➜ L3 active power ➜ Total active power ➜ L1 reactive power ➜ L2 reactive power 
➜ L3 reactive power ➜ Total reactive power ➜ L1 power factor ➜ L2 power factor ➜ L3 
power factor ➜ Total power factor ➜ Frequency ➜ Pulse output type ➜ Modbus address  
➜ Baud rate ➜ Parity ➜ Software version

This document provides operating, maintenance and installation instructions of Ulys 
TD100-M EV Modbus series. The unit can measure most of the important electrical 
parameters, such as active energy, active power, etc.

This unit is Max.100 A direction operated and does not need to connect with external 
Pulse constant current transformers(CT). Built-in pulse, RS485 Modbus outputs for remote 
reading. Configuration is password protected.

Some menu items, such as password, require a four-digits number entry while others, such 
as supply system, require selection from a number of menu options.

1. Use           button to scroll through the different options of the set-up menu.

2. Press           button to confirm your selection.

3. If an item flashes, then it can be adjusted by          button.

4.  Having selected an option from the current layer, press           button for 3 seconds  
to confirm your selection.

5.  Having completed a parameter setting, press          button to scroll to other  
parameter settings.

6.  On completion of all setting, wait for several seconds to return to  
measurement display.

When setting up the unit, password must be entered. Digits are set individually, from left 
to right.

1. The current digit to be set flashes and is set by using          button.

2. Press           button for 3 seconds to confirm each digit setting.

1. Introduction

2. Keys and Displays

Ulys TD100-M EV Modbus
THREE PHASE MULTIFUNCTION ENERGY METER

3. Button Functions

4. Scroll Displays by Button

5. Set-up Entry Methods

6. Menu Option Selection

7. Number Entry Procedure

8. Setting up

Password Entry

1 2 3

Total indicator

Import 
indicator

Export 
indicator

Resettable icon

Phase 
indication

Activation 
buttons

Digital numbers Pulse indicator light Description
energy readings

Communication icon

MS01-7688

There are two buttons on the front panel.

> Scroll the display for data-check
> Change option at Set-up mode
> Exit the Set-up mode

> Set-up mode entry
> Confirmation

SYS

CLR

kVArh/kWh

Select from

Entry Value between

001-247

Select from

total kWh/imp kWh/exp kWh

Select from (bps)

1200 / 2400 / 4800 / 9600 / 19200

Select from

1000 / 100 / 10 / 1 imp/kWh

Select from

none / odd / even

Select from

60 / 100 / 200 ms

Select from

1 / 2

0-60 (default 05) s

Select from

Select from

Select from

Select from

ON / 5 / 10 / 30 / 60 / 120 / OFF
(default 60) min

0000-9999

1p2w / 3p4w
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Qualified personnel

Proper handling
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6.3 Wiring diagram
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Zhejiang Eastron Electronic Co.,Ltd.

No 1369.Chengnan Rd. Jiaxing, Zhejiang, China 

6. Installation

6.1 Safety instruction

Information for your own safety

Warning

SDM120M SDM120MB SDM120P

SDM120CTM/CT-MV SDM120CTMB SDM120CTP

This means that failure to observe the instruction can result in death, 
serious injury or considerable material damage.

This means hazard of electric shock and failure to take the 
necessary safety precautions will result in death,serious injury or 
considerable material damage.

Operation of the equipment (module, device) described in this manual may only be 
performed by qualified personnel. Qualified personnel in this manual means 
person who are authorized to commission, start up, ground and label devices,
systems and circuits according to safety and regulatory standards.

The equipment (device, module) may only be used for the application specified in the 
catalogue and the user manual,and only be connected with devices and components 
recommended and approved by EASTRON.

Use only insulating tools.
Do not connect while circuit is live (hot).
Place the meter only in dry surroundings.
Do not mount the meter in an explosive area or expose the meter to dust, 
mildew and insects.
Make sure the used wires are suitable for the maximum current of this meter.
Make sure the AC wires are connected correctly before activating the 
current/voltage to the meter.
Do not connect the meter to a 3 phase - 400VAC - network.
Do not touch the meter connecting clamps directly with your bare 
hands, with metal, blank wire or other material as you may get an electrical 
shock.
Make sure the protection cover is placed after installation.
Installation, maintenance and reparation should only be done by qualified 
personnel.
Never break the seals and open the front cover as this might influence the 
functionality of the meter, and will avoid any warranty.
Do not drop, or allow physical impact to the meter as there are high precision 
components inside that may break.

SDM120CTP:
Import kWh Export kWh Voltage Current Active power

Frequency Power factor CT 1 CT 2 Software version

Secondary address low Software version

SDM120CTMB: 
Import kWh Export kWh Voltage Current Active power

Frequency Power factor Address Baudrate Parity

Secondary address high

Total kWh

CT 1 CT 2

Total kWh 

SDM120CT-MV/SDM120CTM 40mA/100mA:
Import kWh Export kWh Voltage Active power

Frequency Power factor CT 1Baudrate Parity Software version
CurrentTotal kWh 

Address

4. Communication

4.1 Pulse output

The meter is equipped with 2 pulse outputs, which are fully isolated from the 

inside circuit.  That generates pulses in proportion to the measured energy.  The 

pulse outputs are polarity dependent ,  passive transistor output requiring an 

external voltage source for correct operation.  For this external voltage source, 

the voltage shall be 5-27V DC, and the maximum input current shall be 27mA DC.

+

R Uimp

ATTENTION:Pule output must be fed as shown in the
wiring diagram on the left.Scrupulously respect polarities
and the connection mode. Opto-coupler with
potential-free SPST-NO Contact.

Contact range:5~27VDC 
Max. current Input:27mA DC

-

O U T P U T

4.2 Pulse output 1 (Not for SDM120P or SDM120CTP)

Pulse output 1 is configurable. The pulse output 1 can be set to generate pulses to 

represent total / import/ export kWh or kVArh. The pulse constant can be set to generate 

1 pulse per: 0.001 ( default)/0.01/0.1/1kWh/kVArh. Pulse width: 200/100/ 60ms ( default).

4.3 Pulse output 1 (SDM120P and SDM120CTP only)

Pulse output 1 is non-configurable. It is fixed to export kWh. 

The constant is 1000imp/kWh.

 

Pulse output 2 is non-configurable. It is fixed to total kWh. The constant is 

1000imp/kWh.

The Pulse width: 60ms 

4.4 Pulse output 2

The meter provides a RS485 port for remote communication. Modbus RTU is the 

protocol applied. For Modbus RTU, the following RS485 communication parameters 

can be configured from the set-up menu. 

Baud rate: 1200, 2400, 4800, 9600bps

Parity: NONE/EVEN/ODD

Stop bits: 1 or 2

Modbus Address: 1 to 247

4.5 RS485 output for Modbus RTU (SDM120M and SDM120CTM/CT-MV only)

Please contact us for the detailed Modbus/M-Bus communica�on �rotocol. 
sales@eastrongroup.com

The meter provides an M-Bus port for remote communication. The protocol fully 

comply with EN13757-3.The following communication parameters can be configured 

via M-bus communication. 

Baud rate: 300,600,1200, 2400, 4800, 9600bps

Parity: NONE/EVEN/ODD

Stop bits: 1 or 2

M-Bus network primary address: nnn – 3 digits number from 001 to 250

M-Bus network secondary address: 00 00 00 00 to 99 99 99 99

4.6 M-Bus communication EN13757-3 (SDM120MB and SDM120CTMB only)

5. Dimensions

This manual does not contain all of the safety measures for operation of the 
equipment(module,device),because special operating conditions,and local code 
requirements or regulations may necessitate further measures. However,it does 
contain information which must be read for your personal safety and to avoid 
material damages.This information is highlighted by a warning triangle and is 
represented as follows, depending on the degree of potential danger.

6.2 Installation

7. Declaration of Conformity (for the MID approved meters only)

Email:sales@eastrongroup.com

Web:www.eastrongroup.com

Tel:86 573 83698881
Tel:86 573 83698883 
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m
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We Zhejiang Eastron Electronic Co., Ltd. declares under our sole responsibility as the 

manufacturer that the single phase multifunction electrical energy meter SDM120 

series correspond to the production model described in the EU-type examination 

certificate and the requirements of the Directive 2014/32/EU. Type examination 

certificate number 0120/SGS0141. Identification number of the Notified Body: 0598.

Terminals Capacity

Screw Torque

COMM / Pulse

Load

COMM / Pulse

Load

0.5~1.5mm²

2.5~6mm²

0.2Nm

2Nm

35mm

DIN Rail

DH-SMS-0167

OUTPUT

9. RS485 Modbus for Modbus RTU 12. Dimension 14. Terminal

13. Wiring Diagrams

Single phase two wires

Three phase four wires

10. Pulse Output

11. SPecifications

For Modbus RTU, the following RS485 communication parameters can be configured from 
the set-up menu:

Band rate: 1200, 2400, 4800, 9600, 19200
Parity: 1 or 2
RS485 network address:  3-digit number, 001 to 247

For Modbus protocol, please refer to MS1-7680.

The meter is equipped with a pulse output, which is fully isolated from the inside circuit. 
That generates pulses in proportion to the measured energy. The pulse output is polarity 
dependent, passive transistor output requiring an external voltage source for correct 
operation. For this external voltage source, the voltage shall be 5-27 V DC, and the maximum 
input current shall be 27 mA DC.

ATTENTION: Pule output must be fed as shown in the wiring diagram 
on the left.Scrupulously respect polarities and the connection mode. 
Opto-coupler with potential-free SPST-NO Contact.

Contact range: 5~27 V DC
Max. current Input: 27 mA DC

The unit provides pulse output for active kWh. The Pulse output is passive type.
Pulse constant:
1000 imp/kWh
100 imp/kWh
10 imp/kWh
1 imp/kWh

Pulse width: 60, 100, 200 ms

Note: when the pulse constant is set to 1000imp/kWh, the pulse width should be 35 ms 
and cannot be adjusted.
Pulse output type can be set to: total kWh, import kWh, export kWh.

We Chauvin Arnoux Energy, declare under our sole responsibility as the supplier that the poly 
phase electrical energy meter “Ulys TD100-M EV Modbus” correspond to the production 
model described in the EU-type examination certificate and to the requirements of the 
Directive 2014/32/EU EC type examination certificate number 0120/SGS0539. 
(Identification number NB0598). 

Voltage AC (Un)  3 x 230 (400) V
Voltage Range  80~120% Un
Base Current (Ib) 10 A AC
Max. Current (Imax)  100 A AC
Mini Current (Imin) 5% of Ib AC
Starting current  0.4% of Ib
Power consumption ≤ 2 W / 10 VA for the voltage measuring circuit  
  ≤ 4 VA for the current measuring circuit
Frequency  50 Hz 
AC voltage withstand 4 KV for 1 minute
Impulse voltage withstand 6 KV-1.2 / 50 μS
Overcurrent withstand 30 Imax for 0.01s
Power supply  Self-power supply
Display  LCD with backlit
Max. Reading  999999.9kWh
Active energy  Class 1 IEC62053-21
  Class B EN50470-1/3
Reactive energy  Class 2 IEC62053-23

Terminals

COMM/Pulse 0.5~1.5 mm2 0.2 Nm

Load 4~25 mm2 2.5 Nm

Zhejiang Eastron Electronic Co.,Ltd.

No 1369.Chengnan Rd. Jiaxing, Zhejiang, China 

Email: sales@eastrongroup.com

Web: www.eastrongroup.com

Tel: 86 573 83698881/83698882
Fax: 86 573 83698883 

MID

13. Dimension

12. Specications 

Voltage AC (Un) 

Voltage Range

Base Current (Ib)

Max. Current (Imax) 

Mini Current (Imin)

Starting current

Power consumption

Frequency

AC voltage withstand

Impulse voltage withstand

Overcurrent withstand

Power supply

Display

Max. Reading

Active energy

Reactive energy 

3x230(400)V

80~120% Un

10A AC

100A AC

5% of Ib AC

0.4% of Ib

≤ 2W/10VA for the voltage measuring circuit

≤ 4VA for the current measuring circuit

50Hz(MID); 50/60Hz(non-MID)

4KV for 1 minute

6KV-1.2/50 μS

30 Imax for 0.01s

Self-power supply

LCD with backlit

999999.9kWh

Class 1 IEC62053-21

Class B EN50470-1/3

Class 2 IEC62053-23

14. Wiring Diagrams

Single phase two wires

Three phase four wires

15. Terminal

Conformity Declaration

We Zhejiang Eastron Electronic Co.,Ltd.
Declare under our sole responsibility as the manufacturer that the poly phase 
multi-funtion electeical meter “SDM72D-M”  correspond to the production 
model described in the EU-type examination certificate and to the requirements 
of the Directive 2014/32/EU type examination Certificate NO.0120/SGS0213
Identification Number of the NB0598

16. Declaration of Conformity 
          (for the MID approval version meter only)

10. RS485 Modbus for Modbus RTU
For Modbus RTU, the following RS485 communication parameters can be 
configured from the set-up menu:

Band rate: 1200, 2400, 4800, 9600, 19200

Parity: 1 or 2

RS485 network address nnn - 3-digit nummber, 001 to 247

11. Pulse Output

The unit provides pulse output for active kWh. The Pulse output is passive type.

Pulse constant:

1000imp/kWh

100imp/kWh

10imp/kWh

1 imp/kWh

Pulse width: 60, 100, 200mS

Note: when the pulse constant is set to 1000imp/kWh, the pulse width should be 
          35ms and cannot be adjusted.

Pulse output type can be set to : total kWh, import kWh, export kWh.

Note: For SDM72D-M-1, the pulse constant is fixed at 1000imp/kWh.

The meter is equipped with a pulse output, which is fully isolated from the inside 
circuit.  That generates pulses in proportion to the measured energy.  The pulse 
output is polarity dependent ,  passive transistor output requiring an external 
voltage source for correct operation.  For this external voltage source, the 
voltage shall be 5-27V DC, and the maximum input current shall be 27mA DC.

+

R Uimp

ATTENTION:Pule output must be fed as shown in the
wiring diagram on the left.Scrupulously respect polarities
and the connection mode. Opto-coupler with
potential-free SPST-NO Contact.

Contact range:5~27VDC 
Max. current Input:27mA DC

-

OUTPUT

B- A+ G

L1 N

1 2 3 4

8765

L1 N

B- A+ G

L1 L2 L3 N

1 2 3 4

8765

L1 L2 L3 N

Warnings

Important Safety Information is contained in the Maintenance section. 
Familiarize yourself with this information before attempting installation
or other procedures. Symbols used in this document:

Risk of Danger: These instructions contain important safety 
information. Read them before starting installation or servicing 
of the equipment 

Caution: Risk of Electric Shock

COMM/Pulse

Load

0.5~1.5mm²

4~25mm²

0.2Nm

2.5Nm

Terminals
X

Note: For Modbus protocol, please contact EASTRON sales representative for

assistance or go to www.estrongroup.com.

DH-SMS-0215

Zhejiang Eastron Electronic Co.,Ltd.

No 1369.Chengnan Rd. Jiaxing, Zhejiang, China 

Email: sales@eastrongroup.com

Web: www.eastrongroup.com

Tel: 86 573 83698881/83698882
Fax: 86 573 83698883 
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13. Dimension

12. Specications 

Voltage AC (Un) 

Voltage Range

Base Current (Ib)

Max. Current (Imax) 

Mini Current (Imin)

Starting current

Power consumption

Frequency

AC voltage withstand

Impulse voltage withstand

Overcurrent withstand

Power supply

Display

Max. Reading

Active energy

Reactive energy 

3x230(400)V

80~120% Un

10A AC

100A AC

5% of Ib AC

0.4% of Ib

≤ 2W/10VA for the voltage measuring circuit

≤ 4VA for the current measuring circuit

50Hz(MID); 50/60Hz(non-MID)

4KV for 1 minute

6KV-1.2/50 μS

30 Imax for 0.01s

Self-power supply

LCD with backlit

999999.9kWh

Class 1 IEC62053-21

Class B EN50470-1/3

Class 2 IEC62053-23

14. Wiring Diagrams

Single phase two wires

Three phase four wires

15. Terminal

Conformity Declaration

We Zhejiang Eastron Electronic Co.,Ltd.
Declare under our sole responsibility as the manufacturer that the poly phase 
multi-funtion electeical meter “SDM72D-M”  correspond to the production 
model described in the EU-type examination certificate and to the requirements 
of the Directive 2014/32/EU type examination Certificate NO.0120/SGS0213
Identification Number of the NB0598

16. Declaration of Conformity 
          (for the MID approval version meter only)

10. RS485 Modbus for Modbus RTU
For Modbus RTU, the following RS485 communication parameters can be 
configured from the set-up menu:

Band rate: 1200, 2400, 4800, 9600, 19200

Parity: 1 or 2

RS485 network address nnn - 3-digit nummber, 001 to 247

11. Pulse Output

The unit provides pulse output for active kWh. The Pulse output is passive type.

Pulse constant:

1000imp/kWh

100imp/kWh

10imp/kWh

1 imp/kWh

Pulse width: 60, 100, 200mS

Note: when the pulse constant is set to 1000imp/kWh, the pulse width should be 
          35ms and cannot be adjusted.

Pulse output type can be set to : total kWh, import kWh, export kWh.

Note: For SDM72D-M-1, the pulse constant is fixed at 1000imp/kWh.

The meter is equipped with a pulse output, which is fully isolated from the inside 
circuit.  That generates pulses in proportion to the measured energy.  The pulse 
output is polarity dependent ,  passive transistor output requiring an external 
voltage source for correct operation.  For this external voltage source, the 
voltage shall be 5-27V DC, and the maximum input current shall be 27mA DC.

+

R Uimp

ATTENTION:Pule output must be fed as shown in the
wiring diagram on the left.Scrupulously respect polarities
and the connection mode. Opto-coupler with
potential-free SPST-NO Contact.

Contact range:5~27VDC 
Max. current Input:27mA DC

-
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L1 N

1 2 3 4

8765

L1 N
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L1 L2 L3 N
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Warnings

Important Safety Information is contained in the Maintenance section. 
Familiarize yourself with this information before attempting installation
or other procedures. Symbols used in this document:

Risk of Danger: These instructions contain important safety 
information. Read them before starting installation or servicing 
of the equipment 

Caution: Risk of Electric Shock

COMM/Pulse

Load

0.5~1.5mm²

4~25mm²

0.2Nm

2.5Nm

Terminals
X

Note: For Modbus protocol, please contact EASTRON sales representative for

assistance or go to www.estrongroup.com.
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Email: sales@eastrongroup.com
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13. Dimension

12. Specications 

Voltage AC (Un) 

Voltage Range

Base Current (Ib)

Max. Current (Imax) 

Mini Current (Imin)

Starting current

Power consumption

Frequency

AC voltage withstand

Impulse voltage withstand

Overcurrent withstand

Power supply

Display

Max. Reading

Active energy

Reactive energy 

3x230(400)V

80~120% Un

10A AC

100A AC

5% of Ib AC

0.4% of Ib

≤ 2W/10VA for the voltage measuring circuit

≤ 4VA for the current measuring circuit

50Hz(MID); 50/60Hz(non-MID)

4KV for 1 minute

6KV-1.2/50 μS

30 Imax for 0.01s

Self-power supply

LCD with backlit

999999.9kWh

Class 1 IEC62053-21

Class B EN50470-1/3

Class 2 IEC62053-23

14. Wiring Diagrams

Single phase two wires

Three phase four wires

15. Terminal

Conformity Declaration

We Zhejiang Eastron Electronic Co.,Ltd.
Declare under our sole responsibility as the manufacturer that the poly phase 
multi-funtion electeical meter “SDM72D-M”  correspond to the production 
model described in the EU-type examination certificate and to the requirements 
of the Directive 2014/32/EU type examination Certificate NO.0120/SGS0213
Identification Number of the NB0598

16. Declaration of Conformity 
          (for the MID approval version meter only)

10. RS485 Modbus for Modbus RTU
For Modbus RTU, the following RS485 communication parameters can be 
configured from the set-up menu:

Band rate: 1200, 2400, 4800, 9600, 19200

Parity: 1 or 2

RS485 network address nnn - 3-digit nummber, 001 to 247

11. Pulse Output

The unit provides pulse output for active kWh. The Pulse output is passive type.

Pulse constant:

1000imp/kWh

100imp/kWh

10imp/kWh

1 imp/kWh

Pulse width: 60, 100, 200mS

Note: when the pulse constant is set to 1000imp/kWh, the pulse width should be 
          35ms and cannot be adjusted.

Pulse output type can be set to : total kWh, import kWh, export kWh.

Note: For SDM72D-M-1, the pulse constant is fixed at 1000imp/kWh.

The meter is equipped with a pulse output, which is fully isolated from the inside 
circuit.  That generates pulses in proportion to the measured energy.  The pulse 
output is polarity dependent ,  passive transistor output requiring an external 
voltage source for correct operation.  For this external voltage source, the 
voltage shall be 5-27V DC, and the maximum input current shall be 27mA DC.

+

R Uimp

ATTENTION:Pule output must be fed as shown in the
wiring diagram on the left.Scrupulously respect polarities
and the connection mode. Opto-coupler with
potential-free SPST-NO Contact.

Contact range:5~27VDC 
Max. current Input:27mA DC
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Warnings

Important Safety Information is contained in the Maintenance section. 
Familiarize yourself with this information before attempting installation
or other procedures. Symbols used in this document:

Risk of Danger: These instructions contain important safety 
information. Read them before starting installation or servicing 
of the equipment 

Caution: Risk of Electric Shock

COMM/Pulse

Load

0.5~1.5mm²

4~25mm²

0.2Nm

2.5Nm

Terminals
X

Note: For Modbus protocol, please contact EASTRON sales representative for

assistance or go to www.estrongroup.com.
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CHAUVIN ARNOUX ENERGY
16, rue Georges Besse
92182 Antony Cedex - FRANCE
Phone: +33 1 75 60 10 30
www.chauvin-arnoux.com

Product Support:
MANUMESURE
45, route de Saint-Eugène
14130 Reux
Phone: +33 2 31 64 51 55
ct.reux@manumesure.fr

Démarrage rapide ULYS MCM (MS0-7672 Ind 03)

• L’ULYS MCM permet de mesurer et de surveiller plusieurs charges électriques.
• Mesure électrique sur un maximum de 54 alimentations monophasées ou 18 départs électriques 3P4F avec 

une flexibilité des réglages pour tous les départs électriques
• Grandeurs électriques mesurées : V, U, I, F, PF, Déséquilibres tension et courant, Puissances (P,Q,S) et 

Énergies (Ea, Er, Eap)
• Compatibilité avec les capteurs de courant : flexible ouvrant (bobine de Rogowski) et transformateurs de 

courant ouvrant 1/3 V
• Déclenchement de la sortie numérique (DO) sur les alarmes : creux de tension / surtension / surintensité / 

température / puissance moyenne
• Mesure de la température : 1 borne d’entrée analogique (CTN ou 4-20 mA)
• Prise en charge des communications série RS-232 / RS-485 (Modbus RTU) et Ethernet (Modbus TCP)

1. Caractéristiques

2. Spécifications techniques

1 2 3 4

7.1 Accessoires
  1) Vous devez utiliser des boucles de Rogowski proposées par Chauvin Arnoux Energy avec l’ULYS MCM.
  2) Vous devez utiliser des TC normalisés 1/3 V conformes aux normes CEI en vigueur avec l’ULYS MCM.

7.2 Explication des symboles
Marquage sur l’appareil

Marquage de la documentation

Définition des catégories de mesure
La catégorie de mesure IV est réservée aux mesures effectuées à la source de l’installation basse tension.
La catégorie de mesure III est réservée aux mesures effectuées dans l’installation du bâtiment.
La catégorie de mesure II est réservée aux mesures effectuées sur les circuits directement connectés à l’installation basse tension.
Pour nettoyer le compteur, essuyez-le avec un chiffon propre et sec.
L’installation du compteur doit être effectuée uniquement par un personnel qualifié qui respecte les précautions de sécurité standard pendant toutes les 
procédures. Ce personnel doit disposer d’une formation appropriée et d’une expérience des appareils à haute tension. Il est recommandé de porter des gants, 
des lunettes de sécurité et des vêtements de protection adaptés.

SI L’ÉQUIPEMENT EST UTILISÉ DANS UN CADRE NON SPÉCIFIÉ PAR LE FABRICANT, LA PROTECTION FOURNIE PAR L’ÉQUIPEMENT PEUT 
ËTRE ALTÉRÉE.

AUCUN ENTRETIEN PRÉVENTIF OU AUCUNE INSPECTION N’EST NÉCESSAIRE POUR LA SÉCURITÉ. TOUTEFOIS, TOUTE RÉPARATION OU 
MAINTENANCE DOIT ÊTRE EFFECTUÉE EN USINE.

Assurez-vous de lire préalablement cette notice de démarrage rapide pour une utilisation correcte de l’appareil.
Si vous constatez une erreur ou si vous estimez qu’il manque des informations nécessaires, veuillez nous en informer. 
Chauvin Arnoux Energy n’assume aucune responsabilité pour toute perte ou dommage direct ou indirect pouvant survenir lors de l’utilisation de l’appareil, 
y compris en cas de défaillance de celui-ci.

Pour la protection contre les chocs électriques, tous les accessoires, tels que l'ordinateur personnel, etc., doivent être certifiés par la norme CEI.

Lorsque l’appareil est sous tension, des tensions dangereuses sont toujours présentes au niveau des bornes des entrées de mesure des tensions, des 
bornes d’entrée/sortie TOR et des bornes d’alimentation auxiliaire.
Lors de l’installation et de la maintenance de l’appareil, veillez à respecter les instructions de sécurité de cette notice et du Manuel utilisateur. Conservez 
à portée de main les spécifications techniques et les réglementations électriques.
Veillez à ne pas toucher les bornes et le blindage des câbles une fois le câblage terminé.

Toute manipulation incorrecte des basses et hautes tensions lors de l’installation et du fonctionnement de l’appareil et de ses accessoires est susceptible de 
provoquer des blessures graves ou la mort.

DANGER

ATTENTION

N°
1

2

3
4
5

6

7
8
9
10
11

Désignation
Volt. Meas 
(L1, L2, L3, L4)
LAN

Port [1-18]
NTC
DO (A, B)*

DI (A, B)*

POWER (N, L, F.G)
LED de statut
PDM
RS-485
F/W UPGRADE

Description
Bornes des entrées de mesure des tensions

Port RJ45 pour communication Ethernet avec client (serveur Modbus)
Protocole : Modbus TCP
Vitesse : 10/100 Mbit/s sélection automatique
Connecteurs RJ12 pour raccordement aux capteurs de courant (TC)
Entrée analogique pour capteur de température CTN ou 4-20 mA
Bornes de sortie TOR
Spécifications nominales : 250 V~ / 5 A, 30 VCC/5A résistive
La sortie TOR est utilisée comme décrit dans le Manuel utilisateur.
Bornes d’entrée TOR
Spécifications nominales : tension d’entrée de verrouillage de 80-250 V~ requise
Fourniture de l’alimentation auxiliaire de l’ULYS MCM
État de fonctionnement de l’appareil
Port RJ45 pour raccorder l’écran déporté ULYS MCM D ou un ordinateur via RS-232
Port RJ45 pour raccorder un automate ou un ordinateur via RS-485
Logement de la carte micro SD, attention à ne pas la retirer (usage système)

Service après-vente :
MANUMESURE
45 route de Saint Eugène 
14130 REUX 
Tél. : +33 2 31 64 51 55
ct.reux@manumesure.fr

CHAUVIN ARNOUX ENERGY 
16, rue Georges Besse
92182 ANTONY Cedex - FRANCE
Tél. : +33 1 75 60 10 30
https://www.chauvin-arnoux.com/fr

Cette notice vous fournit les informations pour installer et configurer l’ULYS MCM.

Pour toute information complémentaire à propos de l’appareil ou de la table des registres 
Modbus, consultez le Manuel utilisateur MS0-7673 accessible sur le site Web Chauvin 
Arnoux Energy.

L’ULYS MCM doit être installé à l’intérieur d’une armoire ou d’un panneau électrique pour empêcher tout accès 
après son installation. Il a été conçu pour une utilisation en intérieur, il faut donc veiller à ne pas l’exposer 
directement à l’environnement extérieur. 

DANGER

DÉSIGNATION
Système électrique

Spécif.
nominale
entrées

Alimentation
auxiliaire

Communication

Contact sortie
Degré de pollution

Altitude
Température d’utilisation
Température de stockage

Humidité maximale
Indice de protection (CEI 60529)

Tension (Umin - Umax)
Tension (Vmin - Vmax)
Catégorie mesure
Fréquence
Courant
TOR (DI)
Température CTN
Tension
Fréquence
Tension max (L-N)
Consommation
Catégorie surtension

SPÉCIFICATIONS
1P2F, 3P3F, 3P4F
43-690 V~ phase/phase
25-400 V~ phase/neutre
600 V Cat III
45-65 Hz
0-333 mV (max 0,5 V p-p) | Impédance : 20 kΩ
1 point, 80-250 V~, alimentation externe
25°C, 10 kΩ, β(25/85)=3 970°k
100-240 V~
50-60 Hz
Court terme : 1 440 V~ - Long terme : 490 V~
0,08-0,05 A
300 V Cat II
Modbus RS-485
Modbus TCP
RS-232
1 NO (normalement ouvert) SPST (unipolaire et unidirectionnel)
2
≤ 2 000 m
-10°C à +55°C
-25°C à +70°C
5-80 % HR sans condensation
IP20 (IP40 face avant)

~~

Pour usage intérieur uniquement

3. Installation mécanique
À réception de l’appareil, vérifiez qu’il n’a pas été endommagé pendant le transport. En cas de problème, veuillez 
ne pas procéder au raccordement de l’appareil et contactez le service après-vente pour une réparation ou un 
remplacement éventuel.
La position normale de fonctionnement de l’ULYS MCM est le montage vertical.
Les dimensions générales de l’appareil ainsi que l’empattement des trous de fixation sont indiqués ci-dessous :

4. Installation électrique

Avant d’installer l’appareil :
• Vérifiez que le réseau électrique est déconnecté et sécurisé conformément aux réglementations en matière de 

sécurité électrique.
• Vérifiez que la tension du réseau électrique est en adéquation avec les spécifications en §2.
Le câblage doit être effectué selon les règles de l’art. Les lignes de communication et les entrées/sorties 
numériques/analogiques doivent être séparées des lignes d’alimentation. Selon l’installation, des câbles blindés 
doivent être utilisés pour les signaux de bas niveau, reliant le blindage au potentiel de référence.
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RUN

STAT

Comm .
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PDM
RS-485
SD Card

10
11
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16
17
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7
8
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14
15

1
2
3

LAN

4.1 Description de l’ULYS MCM

Voir 4.2

Voir 5.3

Voir 4.4

Voir 4.3
Voir 5.1

4.2 Entrées de mesure des tensions

L’installation électrique doit garantir que les entrées de mesure des tensions sont protégées par des fusibles ou 
un disjoncteur.
Avant toute mise sous tension des entrées de mesure, vérifiez que le niveau de tension à connecter est bien 
compatible avec les spécifications électriques évoquées en §2.
Pour mesurer correctement la tension, l’ordre des phases doit être respecté.
Vous trouverez ci-dessous les principaux schémas de raccordement :

4.3 Alimentation auxiliaire

L’ULYS MCM est un appareil qui ne comporte aucun interrupteur, ainsi un dispositif de sectionnement 
(interrupteur ou disjoncteur) doit être prévu dans son installation électrique. L’appareil ne doit pas être positionné 
de manière à rendre difficile la manœuvre du dispositif de sectionnement.

L’installation électrique doit :
• Garantir que les entrées d’alimentation sont protégées par des fusibles (un sur la phase et un sur le neutre) 

avec un interrupteur ou un disjoncteur (2 A)
• Garantir que l’interrupteur ou le disjoncteur est convenablement positionné et facilement accessible
• Prévoir un marquage de l’interrupteur ou du disjoncteur comme dispositif de déconnexion de l’appareil

L’ULYS MCM peut être alimenté par une tension alternative allant de 100 à 240 V~ et le raccordement électrique 
doit être effectué tel qu’indiqué ci-dessous :
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PDM
RS-485
SD Card
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17
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N L
Borne

N
L

F.G

Description
Neutre
Phase

Terre fonctionnelle

* La section des câbles de raccordement doit être de 0,5 mm² à 2,5 mm² (minimum : AWG 26, 
maximum : AWG 12). Le couple de serrage du câblage de terrain est de 0,4 Nm.

4.4 Entrées de mesure des courants

L’ULYS MCM peut être raccordé à différents types de capteurs de courant : 
• Capteur de technologie Rogowski de la marque Chauvin Arnoux Energy (veuillez-vous référer au Manuel 

utilisateur pour une information complète sur les modèles compatibles)
• Transformateurs de courant avec une sortie secondaire nominale de 333 mV
L’ULYS MCM devra être configuré depuis l’écran déporté (ULYS MCM D) ou depuis le logiciel (Ulys MCM Utility) 
pour sélectionner le type de capteur pour chaque port.
L’ULYS MCM peut accueillir jusqu’à 54 départs électriques monophasés (3 par port) ou jusqu’à 18 départs 
électriques triphasés (1 par port). Pour chaque départ électrique, les capteurs de courant doivent être de même 
type.
Un port est représenté physiquement par un connecteur RJ12 tel qu’indiqué sur les vues de côté ci-dessous 
(exemple de l’ULYS MCM 18 qui dispose de 18 ports physiques (9 de chaque côté)) 
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14

15

7

8

9

1

2

3

16

17

18

10

11

12

4

5

6

Le numéro de port est indiqué en face supérieure de l’ULYS MCM (les ports de mesure les plus proches de la 
face avant démarrent la numérotation). Pour l’ULYS MCM 9, les ports de 10 à 18 sont condamnés.

156

146

90

88

90

61 61

76

Diamètre des trous de fixation : 4 mm

Exemple de raccordement de capteurs de courant instrumentant un départ électrique triphasé :

Le câble de raccordement RJ12 doit être de longueur maximale de 10 m et est proposé par Chauvin Arnoux 
Energy en différentes variantes de longueur.
Les capteurs de courant compatibles avec l’ULYS MCM sont directement livrés avec les connecteurs 
compatibles avec l’adaptateur (RJ12). 
Les connecteurs sont équipés d’un détrompeur permettant d’éviter les erreurs de connexion.
Il est important de respecter les consignes suivantes pour assurer une mesure cohérente par l’appareil :
• Dans le cas d’un raccordement triphasé, il est important de respecter l’ordre des phases dans l’installation des 

capteurs de courant en cohérence avec l’ordre de phase des tensions câblées précédemment (bien veiller à 
suivre la numérotation 1, 2 et 3 sur l’adaptateur).

• Le sens de pose des capteurs de courant autour des conducteurs à mesurer doit être respecté (suivre le sens 
de la flèche indiqué sur l’appareil et le schéma ci-dessus).

5. Communication et interface

5.1 LED de statut

L’ULYS MCM est équipé de 3 voyants lumineux donnant les informations suivantes concernant le bon 
fonctionnement de l’appareil :

LED de statut

Câblage du système triphasé à 4 fils

Câblage du système triphasé à 3 fils
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R S T N L1 L4L3L2
Mesure de tension

L1

N° broche
L1
L2
L3
L4

Réglages pour 3P4F
ON - 1,3,5,7
OFF - 2,4,6,8

Ligne élec.
R
S
T
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R S T L1 L4L3L2

L1

N° broche
L1
L2
L3
L4

Réglages pour 3P3F
ON - 2,4,6,8
OFF - 1,3,5,7

Ligne élec.
R
S
T
-

L2 L3 L4

ON

1 2 3 4 5 6 7 8

RUN : fonctionnement normal
STAT : comptage normal
Comm : communication normale (LED clignotante en statut normal)

7. Annexe

Le logiciel de programmation, Ulys MCM Utility, est disponible sur le site Web de Chauvin Arnoux Energy, à la 
rubrique Support dans la section des téléchargements.

6. Programmation

Les dimensions générales de l’écran et de son encastrement sont les suivantes :

14

37.5105

120 65

5.3 Communication numérique
L’ULYS MCM dispose de deux moyens de communication pour échanger avec un automate ou un 
PC de supervision via le protocole Modbus RTU ou Modbus TCP. La table des registres Modbus est fournie dans 
le Manuel utilisateur disponible sur le site Web. Les connecteurs RJ45 concernés sont situés ci-dessous :

~

Communication Ethernet : LAN

Adresse par défaut : 192.168.0.1
Port par défaut : 502
Mode : communication avec client (serveur Modbus)
Protocole : Modbus TCP
Vitesse : 10/100 Mbit/s sélection automatique 

Communication série : RS-485

Vitesse de communication (par défaut) : 115 200 bit/s
Structure binaire : 8 bits, 1 bit d’arrêt
Parité : sans

Câblage de communication :

~

Broche RS-485
1
2

7,8

Description
A +
B -

Terre

1

8

DANGER
Ce symbole est un signal d’alerte qui vous prévient 
qu’ignorer une instruction ou effectuer une action incorrecte 
peut entraîner un décès ou des blessures graves.

ATTENTION
Ce symbole est un signal d’alerte qui vous prévient qu’ignorer 
une instruction ou effectuer une action incorrecte peut 
entraîner des blessures mineures ou endommager l’appareil.

7.3 Instructions de sécurité

5.2 Écran déporté

L’ULYS MCM peut être associé à un écran déporté (ULYS MCM D) pour l’affichage de l’ensemble des mesures 
et sa configuration.
L’écran ne requiert pas d’alimentation spécifique, il se raccorde directement à l’ULYS MCM par le biais d’un câble 
réseau au port de connexion « PDM ».

Port de 
l’ULYS MCM Câble RJ12-RJ12 (<10 m) Adaptateur Capteur TC ou Rogowski

Ph 1

Ph 2

Ph 3

Source

Utilisation

Raccordement du TC ou du
Rogowski sur le réseau

Mesure de tension

F.G

~

Application ou retrait non autorisé sur les conducteurs sous 
tension dangereuse.
Capteur de courant type B selon CEI 61010 2 032.

Le marquage CE indique la conformité aux exigences 
(directives et règlements) de l’Union européenne DBT, 
CEM, RoHS et DEEE.

La poubelle barrée signifie que l’appareil fait l’objet d’une 
collecte sélective conformément à la directive DEEE 
2012/19/UE : il ne doit pas être traité comme un déchet 
ménager.

ATTENTION, risque de danger ! 
L’opérateur doit consulter la présente notice à chaque fois que ce symbole de danger est rencontré.!

Appareil entièrement protégé par une double isolation ou 
isolation renforcée.

Courant alternatif : circuit à courant alternatif monophasé.Terre fonctionnelle

Démarrage rapide ULYS MCM (MS0-7672 Ind 03)

• L’ULYS MCM permet de mesurer et de surveiller plusieurs charges électriques.
• Mesure électrique sur un maximum de 54 alimentations monophasées ou 18 départs électriques 3P4F avec 

une flexibilité des réglages pour tous les départs électriques
• Grandeurs électriques mesurées : V, U, I, F, PF, Déséquilibres tension et courant, Puissances (P,Q,S) et 

Énergies (Ea, Er, Eap)
• Compatibilité avec les capteurs de courant : flexible ouvrant (bobine de Rogowski) et transformateurs de 

courant ouvrant 1/3 V
• Déclenchement de la sortie numérique (DO) sur les alarmes : creux de tension / surtension / surintensité / 

température / puissance moyenne
• Mesure de la température : 1 borne d’entrée analogique (CTN ou 4-20 mA)
• Prise en charge des communications série RS-232 / RS-485 (Modbus RTU) et Ethernet (Modbus TCP)

1. Caractéristiques

2. Spécifications techniques

1 2 3 4

7.1 Accessoires
  1) Vous devez utiliser des boucles de Rogowski proposées par Chauvin Arnoux Energy avec l’ULYS MCM.
  2) Vous devez utiliser des TC normalisés 1/3 V conformes aux normes CEI en vigueur avec l’ULYS MCM.

7.2 Explication des symboles
Marquage sur l’appareil

Marquage de la documentation

Définition des catégories de mesure
La catégorie de mesure IV est réservée aux mesures effectuées à la source de l’installation basse tension.
La catégorie de mesure III est réservée aux mesures effectuées dans l’installation du bâtiment.
La catégorie de mesure II est réservée aux mesures effectuées sur les circuits directement connectés à l’installation basse tension.
Pour nettoyer le compteur, essuyez-le avec un chiffon propre et sec.
L’installation du compteur doit être effectuée uniquement par un personnel qualifié qui respecte les précautions de sécurité standard pendant toutes les 
procédures. Ce personnel doit disposer d’une formation appropriée et d’une expérience des appareils à haute tension. Il est recommandé de porter des gants, 
des lunettes de sécurité et des vêtements de protection adaptés.

SI L’ÉQUIPEMENT EST UTILISÉ DANS UN CADRE NON SPÉCIFIÉ PAR LE FABRICANT, LA PROTECTION FOURNIE PAR L’ÉQUIPEMENT PEUT 
ËTRE ALTÉRÉE.

AUCUN ENTRETIEN PRÉVENTIF OU AUCUNE INSPECTION N’EST NÉCESSAIRE POUR LA SÉCURITÉ. TOUTEFOIS, TOUTE RÉPARATION OU 
MAINTENANCE DOIT ÊTRE EFFECTUÉE EN USINE.

Assurez-vous de lire préalablement cette notice de démarrage rapide pour une utilisation correcte de l’appareil.
Si vous constatez une erreur ou si vous estimez qu’il manque des informations nécessaires, veuillez nous en informer. 
Chauvin Arnoux Energy n’assume aucune responsabilité pour toute perte ou dommage direct ou indirect pouvant survenir lors de l’utilisation de l’appareil, 
y compris en cas de défaillance de celui-ci.

Pour la protection contre les chocs électriques, tous les accessoires, tels que l'ordinateur personnel, etc., doivent être certifiés par la norme CEI.

Lorsque l’appareil est sous tension, des tensions dangereuses sont toujours présentes au niveau des bornes des entrées de mesure des tensions, des 
bornes d’entrée/sortie TOR et des bornes d’alimentation auxiliaire.
Lors de l’installation et de la maintenance de l’appareil, veillez à respecter les instructions de sécurité de cette notice et du Manuel utilisateur. Conservez 
à portée de main les spécifications techniques et les réglementations électriques.
Veillez à ne pas toucher les bornes et le blindage des câbles une fois le câblage terminé.

Toute manipulation incorrecte des basses et hautes tensions lors de l’installation et du fonctionnement de l’appareil et de ses accessoires est susceptible de 
provoquer des blessures graves ou la mort.

DANGER

ATTENTION

N°
1

2

3
4
5

6

7
8
9
10
11

Désignation
Volt. Meas 
(L1, L2, L3, L4)
LAN

Port [1-18]
NTC
DO (A, B)*

DI (A, B)*

POWER (N, L, F.G)
LED de statut
PDM
RS-485
F/W UPGRADE

Description
Bornes des entrées de mesure des tensions

Port RJ45 pour communication Ethernet avec client (serveur Modbus)
Protocole : Modbus TCP
Vitesse : 10/100 Mbit/s sélection automatique
Connecteurs RJ12 pour raccordement aux capteurs de courant (TC)
Entrée analogique pour capteur de température CTN ou 4-20 mA
Bornes de sortie TOR
Spécifications nominales : 250 V~ / 5 A, 30 VCC/5A résistive
La sortie TOR est utilisée comme décrit dans le Manuel utilisateur.
Bornes d’entrée TOR
Spécifications nominales : tension d’entrée de verrouillage de 80-250 V~ requise
Fourniture de l’alimentation auxiliaire de l’ULYS MCM
État de fonctionnement de l’appareil
Port RJ45 pour raccorder l’écran déporté ULYS MCM D ou un ordinateur via RS-232
Port RJ45 pour raccorder un automate ou un ordinateur via RS-485
Logement de la carte micro SD, attention à ne pas la retirer (usage système)

Service après-vente :
MANUMESURE
45 route de Saint Eugène 
14130 REUX 
Tél. : +33 2 31 64 51 55
ct.reux@manumesure.fr

CHAUVIN ARNOUX ENERGY 
16, rue Georges Besse
92182 ANTONY Cedex - FRANCE
Tél. : +33 1 75 60 10 30
https://www.chauvin-arnoux.com/fr

Cette notice vous fournit les informations pour installer et configurer l’ULYS MCM.

Pour toute information complémentaire à propos de l’appareil ou de la table des registres 
Modbus, consultez le Manuel utilisateur MS0-7673 accessible sur le site Web Chauvin 
Arnoux Energy.

L’ULYS MCM doit être installé à l’intérieur d’une armoire ou d’un panneau électrique pour empêcher tout accès 
après son installation. Il a été conçu pour une utilisation en intérieur, il faut donc veiller à ne pas l’exposer 
directement à l’environnement extérieur. 

DANGER

DÉSIGNATION
Système électrique

Spécif.
nominale
entrées

Alimentation
auxiliaire

Communication

Contact sortie
Degré de pollution

Altitude
Température d’utilisation
Température de stockage

Humidité maximale
Indice de protection (CEI 60529)

Tension (Umin - Umax)
Tension (Vmin - Vmax)
Catégorie mesure
Fréquence
Courant
TOR (DI)
Température CTN
Tension
Fréquence
Tension max (L-N)
Consommation
Catégorie surtension

SPÉCIFICATIONS
1P2F, 3P3F, 3P4F
43-690 V~ phase/phase
25-400 V~ phase/neutre
600 V Cat III
45-65 Hz
0-333 mV (max 0,5 V p-p) | Impédance : 20 kΩ
1 point, 80-250 V~, alimentation externe
25°C, 10 kΩ, β(25/85)=3 970°k
100-240 V~
50-60 Hz
Court terme : 1 440 V~ - Long terme : 490 V~
0,08-0,05 A
300 V Cat II
Modbus RS-485
Modbus TCP
RS-232
1 NO (normalement ouvert) SPST (unipolaire et unidirectionnel)
2
≤ 2 000 m
-10°C à +55°C
-25°C à +70°C
5-80 % HR sans condensation
IP20 (IP40 face avant)

~~

Pour usage intérieur uniquement

3. Installation mécanique
À réception de l’appareil, vérifiez qu’il n’a pas été endommagé pendant le transport. En cas de problème, veuillez 
ne pas procéder au raccordement de l’appareil et contactez le service après-vente pour une réparation ou un 
remplacement éventuel.
La position normale de fonctionnement de l’ULYS MCM est le montage vertical.
Les dimensions générales de l’appareil ainsi que l’empattement des trous de fixation sont indiqués ci-dessous :

4. Installation électrique

Avant d’installer l’appareil :
• Vérifiez que le réseau électrique est déconnecté et sécurisé conformément aux réglementations en matière de 

sécurité électrique.
• Vérifiez que la tension du réseau électrique est en adéquation avec les spécifications en §2.
Le câblage doit être effectué selon les règles de l’art. Les lignes de communication et les entrées/sorties 
numériques/analogiques doivent être séparées des lignes d’alimentation. Selon l’installation, des câbles blindés 
doivent être utilisés pour les signaux de bas niveau, reliant le blindage au potentiel de référence.
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4.1 Description de l’ULYS MCM

Voir 4.2

Voir 5.3

Voir 4.4

Voir 4.3
Voir 5.1

4.2 Entrées de mesure des tensions

L’installation électrique doit garantir que les entrées de mesure des tensions sont protégées par des fusibles ou 
un disjoncteur.
Avant toute mise sous tension des entrées de mesure, vérifiez que le niveau de tension à connecter est bien 
compatible avec les spécifications électriques évoquées en §2.
Pour mesurer correctement la tension, l’ordre des phases doit être respecté.
Vous trouverez ci-dessous les principaux schémas de raccordement :

4.3 Alimentation auxiliaire

L’ULYS MCM est un appareil qui ne comporte aucun interrupteur, ainsi un dispositif de sectionnement 
(interrupteur ou disjoncteur) doit être prévu dans son installation électrique. L’appareil ne doit pas être positionné 
de manière à rendre difficile la manœuvre du dispositif de sectionnement.

L’installation électrique doit :
• Garantir que les entrées d’alimentation sont protégées par des fusibles (un sur la phase et un sur le neutre) 

avec un interrupteur ou un disjoncteur (2 A)
• Garantir que l’interrupteur ou le disjoncteur est convenablement positionné et facilement accessible
• Prévoir un marquage de l’interrupteur ou du disjoncteur comme dispositif de déconnexion de l’appareil

L’ULYS MCM peut être alimenté par une tension alternative allant de 100 à 240 V~ et le raccordement électrique 
doit être effectué tel qu’indiqué ci-dessous :
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* La section des câbles de raccordement doit être de 0,5 mm² à 2,5 mm² (minimum : AWG 26, 
maximum : AWG 12). Le couple de serrage du câblage de terrain est de 0,4 Nm.

4.4 Entrées de mesure des courants

L’ULYS MCM peut être raccordé à différents types de capteurs de courant : 
• Capteur de technologie Rogowski de la marque Chauvin Arnoux Energy (veuillez-vous référer au Manuel 

utilisateur pour une information complète sur les modèles compatibles)
• Transformateurs de courant avec une sortie secondaire nominale de 333 mV
L’ULYS MCM devra être configuré depuis l’écran déporté (ULYS MCM D) ou depuis le logiciel (Ulys MCM Utility) 
pour sélectionner le type de capteur pour chaque port.
L’ULYS MCM peut accueillir jusqu’à 54 départs électriques monophasés (3 par port) ou jusqu’à 18 départs 
électriques triphasés (1 par port). Pour chaque départ électrique, les capteurs de courant doivent être de même 
type.
Un port est représenté physiquement par un connecteur RJ12 tel qu’indiqué sur les vues de côté ci-dessous 
(exemple de l’ULYS MCM 18 qui dispose de 18 ports physiques (9 de chaque côté)) 
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Le numéro de port est indiqué en face supérieure de l’ULYS MCM (les ports de mesure les plus proches de la 
face avant démarrent la numérotation). Pour l’ULYS MCM 9, les ports de 10 à 18 sont condamnés.

156

146

90

88

90

61 61

76

Diamètre des trous de fixation : 4 mm

Exemple de raccordement de capteurs de courant instrumentant un départ électrique triphasé :

Le câble de raccordement RJ12 doit être de longueur maximale de 10 m et est proposé par Chauvin Arnoux 
Energy en différentes variantes de longueur.
Les capteurs de courant compatibles avec l’ULYS MCM sont directement livrés avec les connecteurs 
compatibles avec l’adaptateur (RJ12). 
Les connecteurs sont équipés d’un détrompeur permettant d’éviter les erreurs de connexion.
Il est important de respecter les consignes suivantes pour assurer une mesure cohérente par l’appareil :
• Dans le cas d’un raccordement triphasé, il est important de respecter l’ordre des phases dans l’installation des 

capteurs de courant en cohérence avec l’ordre de phase des tensions câblées précédemment (bien veiller à 
suivre la numérotation 1, 2 et 3 sur l’adaptateur).

• Le sens de pose des capteurs de courant autour des conducteurs à mesurer doit être respecté (suivre le sens 
de la flèche indiqué sur l’appareil et le schéma ci-dessus).

5. Communication et interface

5.1 LED de statut

L’ULYS MCM est équipé de 3 voyants lumineux donnant les informations suivantes concernant le bon 
fonctionnement de l’appareil :

LED de statut

Câblage du système triphasé à 4 fils

Câblage du système triphasé à 3 fils
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R S T N L1 L4L3L2
Mesure de tension

L1

N° broche
L1
L2
L3
L4

Réglages pour 3P4F
ON - 1,3,5,7
OFF - 2,4,6,8
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R S T L1 L4L3L2
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N° broche
L1
L2
L3
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Réglages pour 3P3F
ON - 2,4,6,8
OFF - 1,3,5,7

Ligne élec.
R
S
T
-
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ON

1 2 3 4 5 6 7 8

RUN : fonctionnement normal
STAT : comptage normal
Comm : communication normale (LED clignotante en statut normal)

7. Annexe

Le logiciel de programmation, Ulys MCM Utility, est disponible sur le site Web de Chauvin Arnoux Energy, à la 
rubrique Support dans la section des téléchargements.

6. Programmation

Les dimensions générales de l’écran et de son encastrement sont les suivantes :

14

37.5105

120 65

5.3 Communication numérique
L’ULYS MCM dispose de deux moyens de communication pour échanger avec un automate ou un 
PC de supervision via le protocole Modbus RTU ou Modbus TCP. La table des registres Modbus est fournie dans 
le Manuel utilisateur disponible sur le site Web. Les connecteurs RJ45 concernés sont situés ci-dessous :

~

Communication Ethernet : LAN

Adresse par défaut : 192.168.0.1
Port par défaut : 502
Mode : communication avec client (serveur Modbus)
Protocole : Modbus TCP
Vitesse : 10/100 Mbit/s sélection automatique 

Communication série : RS-485

Vitesse de communication (par défaut) : 115 200 bit/s
Structure binaire : 8 bits, 1 bit d’arrêt
Parité : sans

Câblage de communication :

~

Broche RS-485
1
2

7,8

Description
A +
B -

Terre

1

8

DANGER
Ce symbole est un signal d’alerte qui vous prévient 
qu’ignorer une instruction ou effectuer une action incorrecte 
peut entraîner un décès ou des blessures graves.

ATTENTION
Ce symbole est un signal d’alerte qui vous prévient qu’ignorer 
une instruction ou effectuer une action incorrecte peut 
entraîner des blessures mineures ou endommager l’appareil.

7.3 Instructions de sécurité

5.2 Écran déporté

L’ULYS MCM peut être associé à un écran déporté (ULYS MCM D) pour l’affichage de l’ensemble des mesures 
et sa configuration.
L’écran ne requiert pas d’alimentation spécifique, il se raccorde directement à l’ULYS MCM par le biais d’un câble 
réseau au port de connexion « PDM ».

Port de 
l’ULYS MCM Câble RJ12-RJ12 (<10 m) Adaptateur Capteur TC ou Rogowski

Ph 1

Ph 2

Ph 3

Source

Utilisation

Raccordement du TC ou du
Rogowski sur le réseau

Mesure de tension

F.G

~

Application ou retrait non autorisé sur les conducteurs sous 
tension dangereuse.
Capteur de courant type B selon CEI 61010 2 032.

Le marquage CE indique la conformité aux exigences 
(directives et règlements) de l’Union européenne DBT, 
CEM, RoHS et DEEE.

La poubelle barrée signifie que l’appareil fait l’objet d’une 
collecte sélective conformément à la directive DEEE 
2012/19/UE : il ne doit pas être traité comme un déchet 
ménager.

ATTENTION, risque de danger ! 
L’opérateur doit consulter la présente notice à chaque fois que ce symbole de danger est rencontré.!

Appareil entièrement protégé par une double isolation ou 
isolation renforcée.

Courant alternatif : circuit à courant alternatif monophasé.Terre fonctionnelle

4 5 6

Avertissements

Important Safety Information is contained in the Maintenance section of MS1-7680.
Familiarize yourself with this information before attempting installation
or other procedures. 

Symbols used in this document:

Risk of Danger: These instructions contain important safety information. 
Read them before starting installation or servicing of the equipment.

Caution: Risk of Electric Shock.

Démarrage rapide ULYS MCM (MS0-7672 Ind 03)

• L’ULYS MCM permet de mesurer et de surveiller plusieurs charges électriques.
• Mesure électrique sur un maximum de 54 alimentations monophasées ou 18 départs électriques 3P4F avec 

une flexibilité des réglages pour tous les départs électriques
• Grandeurs électriques mesurées : V, U, I, F, PF, Déséquilibres tension et courant, Puissances (P,Q,S) et 

Énergies (Ea, Er, Eap)
• Compatibilité avec les capteurs de courant : flexible ouvrant (bobine de Rogowski) et transformateurs de 

courant ouvrant 1/3 V
• Déclenchement de la sortie numérique (DO) sur les alarmes : creux de tension / surtension / surintensité / 

température / puissance moyenne
• Mesure de la température : 1 borne d’entrée analogique (CTN ou 4-20 mA)
• Prise en charge des communications série RS-232 / RS-485 (Modbus RTU) et Ethernet (Modbus TCP)

1. Caractéristiques

2. Spécifications techniques

1 2 3 4

7.1 Accessoires
  1) Vous devez utiliser des boucles de Rogowski proposées par Chauvin Arnoux Energy avec l’ULYS MCM.
  2) Vous devez utiliser des TC normalisés 1/3 V conformes aux normes CEI en vigueur avec l’ULYS MCM.

7.2 Explication des symboles
Marquage sur l’appareil

Marquage de la documentation

Définition des catégories de mesure
La catégorie de mesure IV est réservée aux mesures effectuées à la source de l’installation basse tension.
La catégorie de mesure III est réservée aux mesures effectuées dans l’installation du bâtiment.
La catégorie de mesure II est réservée aux mesures effectuées sur les circuits directement connectés à l’installation basse tension.
Pour nettoyer le compteur, essuyez-le avec un chiffon propre et sec.
L’installation du compteur doit être effectuée uniquement par un personnel qualifié qui respecte les précautions de sécurité standard pendant toutes les 
procédures. Ce personnel doit disposer d’une formation appropriée et d’une expérience des appareils à haute tension. Il est recommandé de porter des gants, 
des lunettes de sécurité et des vêtements de protection adaptés.

SI L’ÉQUIPEMENT EST UTILISÉ DANS UN CADRE NON SPÉCIFIÉ PAR LE FABRICANT, LA PROTECTION FOURNIE PAR L’ÉQUIPEMENT PEUT 
ËTRE ALTÉRÉE.

AUCUN ENTRETIEN PRÉVENTIF OU AUCUNE INSPECTION N’EST NÉCESSAIRE POUR LA SÉCURITÉ. TOUTEFOIS, TOUTE RÉPARATION OU 
MAINTENANCE DOIT ÊTRE EFFECTUÉE EN USINE.

Assurez-vous de lire préalablement cette notice de démarrage rapide pour une utilisation correcte de l’appareil.
Si vous constatez une erreur ou si vous estimez qu’il manque des informations nécessaires, veuillez nous en informer. 
Chauvin Arnoux Energy n’assume aucune responsabilité pour toute perte ou dommage direct ou indirect pouvant survenir lors de l’utilisation de l’appareil, 
y compris en cas de défaillance de celui-ci.

Pour la protection contre les chocs électriques, tous les accessoires, tels que l'ordinateur personnel, etc., doivent être certifiés par la norme CEI.

Lorsque l’appareil est sous tension, des tensions dangereuses sont toujours présentes au niveau des bornes des entrées de mesure des tensions, des 
bornes d’entrée/sortie TOR et des bornes d’alimentation auxiliaire.
Lors de l’installation et de la maintenance de l’appareil, veillez à respecter les instructions de sécurité de cette notice et du Manuel utilisateur. Conservez 
à portée de main les spécifications techniques et les réglementations électriques.
Veillez à ne pas toucher les bornes et le blindage des câbles une fois le câblage terminé.

Toute manipulation incorrecte des basses et hautes tensions lors de l’installation et du fonctionnement de l’appareil et de ses accessoires est susceptible de 
provoquer des blessures graves ou la mort.

DANGER

ATTENTION

N°
1

2

3
4
5

6

7
8
9

10
11

Désignation
Volt. Meas 
(L1, L2, L3, L4)
LAN

Port [1-18]
NTC
DO (A, B)*

DI (A, B)*

POWER (N, L, F.G)
LED de statut
PDM
RS-485
F/W UPGRADE

Description
Bornes des entrées de mesure des tensions

Port RJ45 pour communication Ethernet avec client (serveur Modbus)
Protocole : Modbus TCP
Vitesse : 10/100 Mbit/s sélection automatique
Connecteurs RJ12 pour raccordement aux capteurs de courant (TC)
Entrée analogique pour capteur de température CTN ou 4-20 mA
Bornes de sortie TOR
Spécifications nominales : 250 V~ / 5 A, 30 VCC/5A résistive
La sortie TOR est utilisée comme décrit dans le Manuel utilisateur.
Bornes d’entrée TOR
Spécifications nominales : tension d’entrée de verrouillage de 80-250 V~ requise
Fourniture de l’alimentation auxiliaire de l’ULYS MCM
État de fonctionnement de l’appareil
Port RJ45 pour raccorder l’écran déporté ULYS MCM D ou un ordinateur via RS-232
Port RJ45 pour raccorder un automate ou un ordinateur via RS-485
Logement de la carte micro SD, attention à ne pas la retirer (usage système)

Service après-vente :
MANUMESURE
45 route de Saint Eugène 
14130 REUX 
Tél. : +33 2 31 64 51 55
ct.reux@manumesure.fr

CHAUVIN ARNOUX ENERGY 
16, rue Georges Besse
92182 ANTONY Cedex - FRANCE
Tél. : +33 1 75 60 10 30
https://www.chauvin-arnoux.com/fr

Cette notice vous fournit les informations pour installer et configurer l’ULYS MCM.

Pour toute information complémentaire à propos de l’appareil ou de la table des registres 
Modbus, consultez le Manuel utilisateur MS0-7673 accessible sur le site Web Chauvin 
Arnoux Energy.

L’ULYS MCM doit être installé à l’intérieur d’une armoire ou d’un panneau électrique pour empêcher tout accès 
après son installation. Il a été conçu pour une utilisation en intérieur, il faut donc veiller à ne pas l’exposer 
directement à l’environnement extérieur. 

DANGER

DÉSIGNATION
Système électrique

Spécif.
nominale
entrées

Alimentation
auxiliaire

Communication

Contact sortie
Degré de pollution

Altitude
Température d’utilisation
Température de stockage

Humidité maximale
Indice de protection (CEI 60529)

Tension (Umin - Umax)
Tension (Vmin - Vmax)
Catégorie mesure
Fréquence
Courant
TOR (DI)
Température CTN
Tension
Fréquence
Tension max (L-N)
Consommation
Catégorie surtension

SPÉCIFICATIONS
1P2F, 3P3F, 3P4F
43-690 V~ phase/phase
25-400 V~ phase/neutre
600 V Cat III
45-65 Hz
0-333 mV (max 0,5 V p-p) | Impédance : 20 kΩ
1 point, 80-250 V~, alimentation externe
25°C, 10 kΩ, β(25/85)=3 970°k
100-240 V~
50-60 Hz
Court terme : 1 440 V~ - Long terme : 490 V~
0,08-0,05 A
300 V Cat II
Modbus RS-485
Modbus TCP
RS-232
1 NO (normalement ouvert) SPST (unipolaire et unidirectionnel)
2
≤ 2 000 m
-10°C à +55°C
-25°C à +70°C
5-80 % HR sans condensation
IP20 (IP40 face avant)

~~

Pour usage intérieur uniquement

3. Installation mécanique
À réception de l’appareil, vérifiez qu’il n’a pas été endommagé pendant le transport. En cas de problème, veuillez 
ne pas procéder au raccordement de l’appareil et contactez le service après-vente pour une réparation ou un 
remplacement éventuel.
La position normale de fonctionnement de l’ULYS MCM est le montage vertical.
Les dimensions générales de l’appareil ainsi que l’empattement des trous de fixation sont indiqués ci-dessous :

4. Installation électrique

Avant d’installer l’appareil :
• Vérifiez que le réseau électrique est déconnecté et sécurisé conformément aux réglementations en matière de 

sécurité électrique.
• Vérifiez que la tension du réseau électrique est en adéquation avec les spécifications en §2.
Le câblage doit être effectué selon les règles de l’art. Les lignes de communication et les entrées/sorties 
numériques/analogiques doivent être séparées des lignes d’alimentation. Selon l’installation, des câbles blindés 
doivent être utilisés pour les signaux de bas niveau, reliant le blindage au potentiel de référence.
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4.1 Description de l’ULYS MCM

Voir 4.2

Voir 5.3

Voir 4.4

Voir 4.3
Voir 5.1

4.2 Entrées de mesure des tensions

L’installation électrique doit garantir que les entrées de mesure des tensions sont protégées par des fusibles ou 
un disjoncteur.
Avant toute mise sous tension des entrées de mesure, vérifiez que le niveau de tension à connecter est bien 
compatible avec les spécifications électriques évoquées en §2.
Pour mesurer correctement la tension, l’ordre des phases doit être respecté.
Vous trouverez ci-dessous les principaux schémas de raccordement :

4.3 Alimentation auxiliaire

L’ULYS MCM est un appareil qui ne comporte aucun interrupteur, ainsi un dispositif de sectionnement 
(interrupteur ou disjoncteur) doit être prévu dans son installation électrique. L’appareil ne doit pas être positionné 
de manière à rendre difficile la manœuvre du dispositif de sectionnement.

L’installation électrique doit :
• Garantir que les entrées d’alimentation sont protégées par des fusibles (un sur la phase et un sur le neutre) 

avec un interrupteur ou un disjoncteur (2 A)
• Garantir que l’interrupteur ou le disjoncteur est convenablement positionné et facilement accessible
• Prévoir un marquage de l’interrupteur ou du disjoncteur comme dispositif de déconnexion de l’appareil

L’ULYS MCM peut être alimenté par une tension alternative allant de 100 à 240 V~ et le raccordement électrique 
doit être effectué tel qu’indiqué ci-dessous :
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* La section des câbles de raccordement doit être de 0,5 mm² à 2,5 mm² (minimum : AWG 26, 
maximum : AWG 12). Le couple de serrage du câblage de terrain est de 0,4 Nm.

4.4 Entrées de mesure des courants

L’ULYS MCM peut être raccordé à différents types de capteurs de courant : 
• Capteur de technologie Rogowski de la marque Chauvin Arnoux Energy (veuillez-vous référer au Manuel 

utilisateur pour une information complète sur les modèles compatibles)
• Transformateurs de courant avec une sortie secondaire nominale de 333 mV
L’ULYS MCM devra être configuré depuis l’écran déporté (ULYS MCM D) ou depuis le logiciel (Ulys MCM Utility) 
pour sélectionner le type de capteur pour chaque port.
L’ULYS MCM peut accueillir jusqu’à 54 départs électriques monophasés (3 par port) ou jusqu’à 18 départs 
électriques triphasés (1 par port). Pour chaque départ électrique, les capteurs de courant doivent être de même 
type.
Un port est représenté physiquement par un connecteur RJ12 tel qu’indiqué sur les vues de côté ci-dessous 
(exemple de l’ULYS MCM 18 qui dispose de 18 ports physiques (9 de chaque côté)) 
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Le numéro de port est indiqué en face supérieure de l’ULYS MCM (les ports de mesure les plus proches de la 
face avant démarrent la numérotation). Pour l’ULYS MCM 9, les ports de 10 à 18 sont condamnés.
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Diamètre des trous de fixation : 4 mm

Exemple de raccordement de capteurs de courant instrumentant un départ électrique triphasé :

Le câble de raccordement RJ12 doit être de longueur maximale de 10 m et est proposé par Chauvin Arnoux 
Energy en différentes variantes de longueur.
Les capteurs de courant compatibles avec l’ULYS MCM sont directement livrés avec les connecteurs 
compatibles avec l’adaptateur (RJ12). 
Les connecteurs sont équipés d’un détrompeur permettant d’éviter les erreurs de connexion.
Il est important de respecter les consignes suivantes pour assurer une mesure cohérente par l’appareil :
• Dans le cas d’un raccordement triphasé, il est important de respecter l’ordre des phases dans l’installation des 

capteurs de courant en cohérence avec l’ordre de phase des tensions câblées précédemment (bien veiller à 
suivre la numérotation 1, 2 et 3 sur l’adaptateur).

• Le sens de pose des capteurs de courant autour des conducteurs à mesurer doit être respecté (suivre le sens 
de la flèche indiqué sur l’appareil et le schéma ci-dessus).

5. Communication et interface

5.1 LED de statut

L’ULYS MCM est équipé de 3 voyants lumineux donnant les informations suivantes concernant le bon 
fonctionnement de l’appareil :

LED de statut

Câblage du système triphasé à 4 fils

Câblage du système triphasé à 3 fils

4
5
6

PDM
RS-485
SD Card

10
11
12

16
17
18

7
8
9

13
14
15

1
2
3

LAN

R S T N L1 L4L3L2
Mesure de tension

L1

N° broche
L1
L2
L3
L4

Réglages pour 3P4F
ON - 1,3,5,7
OFF - 2,4,6,8

Ligne élec.
R
S
T
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L2 L3 L4

ON

1 2 3 4 5 6 7 8
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R S T L1 L4L3L2

L1

N° broche
L1
L2
L3
L4

Réglages pour 3P3F
ON - 2,4,6,8
OFF - 1,3,5,7

Ligne élec.
R
S
T
-

L2 L3 L4

ON

1 2 3 4 5 6 7 8

RUN : fonctionnement normal
STAT : comptage normal
Comm : communication normale (LED clignotante en statut normal)

7. Annexe

Le logiciel de programmation, Ulys MCM Utility, est disponible sur le site Web de Chauvin Arnoux Energy, à la 
rubrique Support dans la section des téléchargements.

6. Programmation

Les dimensions générales de l’écran et de son encastrement sont les suivantes :

14

37.5105

120 65

5.3 Communication numérique
L’ULYS MCM dispose de deux moyens de communication pour échanger avec un automate ou un 
PC de supervision via le protocole Modbus RTU ou Modbus TCP. La table des registres Modbus est fournie dans 
le Manuel utilisateur disponible sur le site Web. Les connecteurs RJ45 concernés sont situés ci-dessous :

~

Communication Ethernet : LAN

Adresse par défaut : 192.168.0.1
Port par défaut : 502
Mode : communication avec client (serveur Modbus)
Protocole : Modbus TCP
Vitesse : 10/100 Mbit/s sélection automatique 

Communication série : RS-485

Vitesse de communication (par défaut) : 115 200 bit/s
Structure binaire : 8 bits, 1 bit d’arrêt
Parité : sans

Câblage de communication :

~

Broche RS-485
1
2

7,8

Description
A +
B -

Terre

1

8

DANGER
Ce symbole est un signal d’alerte qui vous prévient 
qu’ignorer une instruction ou effectuer une action incorrecte 
peut entraîner un décès ou des blessures graves.

ATTENTION
Ce symbole est un signal d’alerte qui vous prévient qu’ignorer 
une instruction ou effectuer une action incorrecte peut 
entraîner des blessures mineures ou endommager l’appareil.

7.3 Instructions de sécurité

5.2 Écran déporté

L’ULYS MCM peut être associé à un écran déporté (ULYS MCM D) pour l’affichage de l’ensemble des mesures 
et sa configuration.
L’écran ne requiert pas d’alimentation spécifique, il se raccorde directement à l’ULYS MCM par le biais d’un câble 
réseau au port de connexion « PDM ».

Port de 
l’ULYS MCM Câble RJ12-RJ12 (<10 m) Adaptateur Capteur TC ou Rogowski

Ph 1

Ph 2

Ph 3

Source

Utilisation

Raccordement du TC ou du
Rogowski sur le réseau

Mesure de tension

F.G

~

Application ou retrait non autorisé sur les conducteurs sous 
tension dangereuse.
Capteur de courant type B selon CEI 61010 2 032.

Le marquage CE indique la conformité aux exigences 
(directives et règlements) de l’Union européenne DBT, 
CEM, RoHS et DEEE.

La poubelle barrée signifie que l’appareil fait l’objet d’une 
collecte sélective conformément à la directive DEEE 
2012/19/UE : il ne doit pas être traité comme un déchet 
ménager.

ATTENTION, risque de danger ! 
L’opérateur doit consulter la présente notice à chaque fois que ce symbole de danger est rencontré.!

Appareil entièrement protégé par une double isolation ou 
isolation renforcée.

Courant alternatif : circuit à courant alternatif monophasé.Terre fonctionnelle

Height 100 mm
Width 72 mm
Depth 66 mm

15. Declaration of  conformity


